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Őszinte szó a Magyar Párt válságához
Irta i VARADI AURÉL dr.

Előre kell bocsátanom, hogy midőn 
az einőkválság kérdéséhez hozzászólani 
óhajtok, ezt nem minden feszélyezettség 
nélkül teszem. Úgy érzem ugyanis, hogy 
mint az intéző bizottság tagja az Ilyen 
hozzászólásénál különös figy elemre va
gyok kötelezett Az intéző bizottság Maros 
vásárhelyen tartott legutóbbi ülésén nem 
voltam jelen és így csak közvetve ismer- 
lietem azokat az okokat melyek a bizott
ságot az elnökválasztás elhalasztása mel
lett a directórium, mint ideiglenes szerv 
beállításának javaslására indították. Ez 
az. ami tárgyi szempontból feszélyez a 
hozzászólásnál. A másik az a személyi te
kintet, mellyel dr. Bernády. Györgynek 
tartozom. Úgy érzem azonban, hogy 
most már makor ez a kérdés a legkevés
bé sem szerencsés tapintattal nyilvános 
tárgyalás anyagául dobatott oda, minden
ki, ki a párt ügyét szivén hordja, jogo
sult, de egyszersmind köteles is elmonoa- 
ni véleményét, teljes őszinteséggel fel
tárni álláspontját Erre kérek helyet, a 
»Brassói Lapok« hasábjain.

Az elnökválság kérdésének tárgyas
ainál kezdettől fogva szem dől tévesz
tették azt, hogy a választandó elnök nem 
tesz szükségképpen a párt vezére is. A 
pártelnököt választani keli, a pártvezér 
lesz azzá.

Az összeomlás előtti magyar potiö-, 
kai élet a két méltóság e jellemző kü
lönbségét igen élénken illusztrálta. A 
•zabaddvüpárt vezére a mindenkori rm- 
nincterrtnÖK volt, a párt elnöke Vfczolja 
Gusztáv, utóbb bt. Podmanieky Frigyes 
A mérsékelt ellenzéken is hasonló volt a 
helyzet: vezérnek Szilágyit, majd Appo 
Snt ismerték el, elnök Királyi Pál, utóbb 

oránszki Nándor volt És még a függet
lenségi párton is btturkálták a két állási. 
Vezér sok ideig Irányi volt ki mellett 
az elnöki széket Ragályi Antal, Gubodi 
Sándor és Mocsáry La jog töltötték be.

Az Országos Magyar Párt elnöki síé
ke betöltésénél ezt nem szabad figyelmen 
kívül hagyni Az elnöki teendők elsősor
ban reprezentatív jellegűek, azután ad
minisztratív természetűek. Ezek ellátásá
ra nyugodt vérmérsékletű, diplomáciai 
érzékű és közigazgatása gyakorlattal bíró 
ember kell. Emellett meg kell várni tőle, 
hogy tudjon bánni az emberekkel és 
ismerje őket A pártszervesés munkájá
ban ezek a fontos tulajdonságok és így 
az elnöknél nem nélkülözhetők.

A pártevzértŐl igényelhető tulajdon
ságokkal másként állunk. Itt első sorban 
az általános politikai, illetőleg a parla
menti helyzet a határozó. Az igényeket, 
melyeket a pártvezér irányában támaszt
hatunk, ebez a helyzethez kell mérnünk. 
És épen ebből következik, hogy az Or
szágos Magyar Pártnak vezérévé csak ak
kor lehet valaki, ha a politikai helyzet 
oda fejlődik, hogy a part működése súly 
pontját a parlamentbe helyezheti áh De 
épen ebből következik az is, hogy a párt
elnöki tisztet nem töltheti be sikerrel 
olyan, akinek tevékenységét egyelőre a 
a parlamenti helyzet figyelésének és fej
lődése irányításának feladata köti le. A 
pár. parlamenti tagjait ma mind ilyenek
nek kell tekinteni És ebben adva van 
annak az elvi álláspontnak az alapja, me-

lyet a dr. Bernády György, elnökjelölt»^ 
vei szemben elfoglalok. Ped« géb
ként nem csinálok titkot abból az intézi 
bizottság ez évi április havi gyűlésén 
már hangoztatott nézetemből, hogy ma 
dk. Bemádyt tartom magunk között a 
legtöbb politikai értéket képviselő em
bernek. Ámde, ezt az értéket nem sze
retném elmorzsolta tni adminisztrációs ve
zetés és sokban aprólékos szervezői 
munka sok gyakorlati érzéket, de cse
kély politikai lendületet igénylő tenni
valói által

Ami a direktórium kjékdését ÜMÍ 
többtókevésbbé taktikai kérdés. Mint 
ilyen nem is lehet a nyilvános vitatkozás 
tárgya, legalább is nem addig, mig az 
intéző bizottság ide vonatkozó előterjesz 
tését egész terjedelmében, az elhatáro
zásra befolyást gyakorló indító okai
val együtt nem ismerjük. A kilenc tagú 
chrek tórium tervének magam sem va
gyok elvben híve. Az intéző bizottságot 
lehet, sőt az eddigi tapasztalatok után 
szükséges is kisebb körűvé tenni, amire 
a azerevzet átalakításával javaslat is van 
már. Ez azonban nem jelentheti, hogy 
kilenc ember, mint az elnöki jogok gya
korlója külön szervként állíttassák be, ha 
bár csak átmeneti jelleggel is a párt 
szervezetébe. Arra, hogy az elnöki széfcet 
most ne töltsük be, bő okunk van. Mellő
zöm az ízléstelen reklámozás által feles
legesen provokált személyieket Csupán 
általánosságban utalok arra, hogy az Ug
rón István helyét különösen, ha számo
lunk azokkal a tárgyi tekintetekkel, me-
awaa*^3»vww¥wvwwv5www^www»

üagvaiádi Szabó István meghalt
Szlvszélbfidés Ölte meg kigbírtokAn — Egy csodálatos magyar poHtfkafl 

karrier vége — Ki fogja betölteni az utána maradt őrt ?
BUDAPEST. Nagyatádi Szabó István volt föklmfvelésSgyí miniszter, szom

baton délután 1 órakor Erdőcsokonyán szivszélhüdésben meghalt
Az az ember, aki nélkül a háború 

utáni Magyarországon kormányozni nem 
lehetett, aki éppen ezért gyakran volt 
kénytelen önmagával megalkudni. Nagy
atádi Szabó István a magyar kisgazdák 
vezére, aki 1919. óta csaknem megszakítás 
nélkül dolgozott mint miniszter és mint 
a magyar politikai élet egyik legaktivebb 
irányítója, örökre búcsút mondott a poli
tikának. Az ő politikai pályája nem volt 
örömökkel teljes; fáradhatatlan és kitartó 
szorgalmáért több gáncs érte mint elis
merés, neki a miniszteri tárca nem kelle
mes életet, hanem kora reggeltől késő es
tig való szakadatián munkát hozott. Én 
voltam Szabó Istvánnál reggel hét óra
kor, amikor már tárgyalt és láttam dol
gozószobájának villanyát éjszaka két óra 
kor is égni Markáns egyénisége beleraj
zolódott, kitörölhetetlenül belevésődött a 
magyar politika márványlapjára és Ma
gyarország szombaton délután egy órakor 
egyik legmunkakEpésebb és legnagyobb 
koncepciójú tagját vesztette el.

Mindig megmaradt 
a nép emberének

Rendkívül egyszerű ember volt. Bár 
hosszú minisztersége alatt megszokhatta, 
idegesen nézeti körül, ha valamelyik kis

lyeket e cikkely előző részében hangM* 
tattam. nem könnyű betölteni. Tehát a* 
difi, mag a megfelelő utód megtalálásának! 
nehéz munkáját elvégezzük, vezesse a# 
ügyeket egy ad hoc alkotott úgymond 
ma lett egy szükkörü elnöki tanács, mely 
három, legfeljebb öt tagból álljon. A 
lelősség érvényesítése tekintetéből ugyan« 
is nem szabad a vezetőség számát nagyra 
tenni s esni a felelősiig érsetöt elaprózni

És ezzel végezném Te hozzászólások 
mát de az Ellenzék mai napról keltezett 
számában megjelent egy közlemény miatt 
nem tehetem. Ebben a számban szólal»' 
tátják meg ugyanis Bernády György el» 

munkapárt égj. 
óta raSSraeSSSte Műt lenni a# 
eseményeknek, aminél hevesebbet és 
okosabbat politikai múltját tekintve., 
alig is tehetett. Ez az ur t i. a munkapárt 
ama csoportjához tartozott, amely az agg 
nevezett haladó iránynak legkisebb méh 
retű követeléseit is visszautasította é# 
nem gondolva azzal, hogy qgy ilyen ál
láspontnak az erdélyi magyarság önbízal 
urár^ yfwtWV scHrvw^xtó ii^t&ss IwoL mérf 
a választó jog olyan kiterjesztésével szén# 
ben is súlyos aggodalmakat támasztott, 
aminőt a nagyemlékűk Tisza István is el» 
tudott fogadni. Valóban nem tudom, hogj 
mi teszi az időt alkalmassá az ilyen, még 
az én ugyan csak konzervatív irányú sze» 
tneimnek is nagyon felötlő politikusoknak 
szerepeltetésére. Azt azonban bizonyosai# 
tudom, hogy az Ilyesmi nem szolgálhat 
sem az erdélyi magyarság külömböz# 
gondolkozása csoportjainak tömörítésére, 
sem pedig a dr. Bernády György elnök* 
jelöltségének népszerűsítésére. ^

gazda deputáció kegyelmes urnák szó
lította. Egyszer Szigetváron jártunk 
együtt amikor egy öreg paraszt eléje 
som fordáit:

— Kegyelmes uram kéremu
A miniszter végignézett az Öregen 

és fejcsóválva mondotta:"
-- Ejnye, ejnye Jóska bácsi, hogy sző 

litott maga engem ezelőtt egy néhány 
esztendővel ?

— Hát bizony akkor Pista sógor volt 
a kegyelmes ur. De akkor még nem volt 
miniszter.

— No hát Pista sógor vagyok én ma
gának most is. Hogy miniszter vagyok 
ahhoz semmi köze. Az az urak dolga Jós
ka bácsi.

Ellenségei akt terjesztették róla, 
hogy görcsösen ragaszkodott a bársony
székhez. Nem igaz. Nagyatádi Szabó 
Istvánnak teher volt a minsizteri állás 
és volt olyan hónap, hogy hétszer-nyolc 
szór is teakart mondani. A kormányok 
ilyenkor Bottlik Józsefet, a nemzetgyűlés 
volt alelnökiét küldték hozzá tárgyalni, a 
ki mindig meggyőzte arról, hogyha tá-
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zárlatkor 2.90



iüíl. november 3.

vozik. felborul a kormányzat rendje és 
Nagyatád: Szabó István egyéni érdekeit, 
söl. népszerűségét is feláldozva a he
lyén maradi. Nem egyszer fakadt ki kese
rűen vakarva a tarkóját:

— Rosseb egye meg, aki a minisz
terséget kitalált::.

Puritán jellemű, becsületes ember 
volt. Budapesten sok ezer holdas somo
gyi birtokairól beszéltek, amelyeket mi
nisztersége alatt szerzett, fin láttam sza 
badságidejét, kis harminc holdján ing
ujjra vetkezve a béresekkel együtt eltöl
teni. Egészen bizonyos, hogy Nagyatádi 
Szabó István politikai pályája és minisz
tersége alatt egy fillérrel sem keresett 
több pénzt, mint amennyit számára az 
államháztartás engedélyezett. Azt be
szélik, hogy fogcsikorgatva figyelte Beth 
len István politikáját. Nem igaz. Nagy
atádi és Bethlen között soha az utolsó 
percig áthidalhatatlan elvi differenciák 
nem voltak, legutóbbi lemondása is egé
szen más okokra vezethető vissza. Nagy 
atádi tudta, hogy Magyarországon ma 
más nem kormányozhat, mint Bethlen 
István és ezért a maga személyét és az 
egész magyar kisgazdatábort Bethlen 
rendelkezésére bocsájtotta.

Harcos élet vége
Fáradt volt. Az egész élete csupa 

harcból, csupa küzdelemből állt, szédii 
Jeles politikai karrierjét úgy futotta be. 
hogy egy percnyi pihenője nem ma
radt. Erdőcsokonyán született, 1863-ban. 
Hat elemit végzett a katonaságnál sza
kaszvezetői rangig vitte, arató volt, ré
szescséplő, napszámos, fuvaros, erdei fa 
munkás. Birája lett községének, majd 
tagja a törvényhatóságnak és az erdőcso- 
konyai református tanítóval napokat 
töltött el és tanult szorgalmasan, törhetet
len vasakaratlal. Ezerkilencszáznyolcban 
a Somogymegyei Nagyatád képviselője
ként került a parlamentbe és Herczeg Gé- 
zával. Mayer Jánossal együtt hozzáfogott 
a magyar kisgazdatársadalom megszerve- 
zcsEhez. Ezerkilencszáztizennyolcban, az 
egy napos Hadik kabinetben t'öldmi- 
veíésügyi miniszter Tett, a Borin kéj kor
mánynak is tagja volt ezerkilencszáztizen 
kilenc március elejéig, amikor Búza Bar 
na politikáját nem helyeselve lemon
dott és birtokára vonult vissza. A kom 
műn bukása után, belátták, hogy Nagy
atádi Szabó István nélkül kormányozni 
nem lehet, hiába próbálkoztak meg egy 
másik Szabó Istvánt hozni Sokorópát- 
káról, kénytelenek voltak Nagyatádit 
Pestre hívni és attól az időtől kezdve 
csaknem egyfolytában földművelésügyi 
mmiszter maradt. Ezerkilencszázhuszon 
egyben lemondott, akkor régi fegyver- 
társa Mayer János került a miniszteri 
székbe, azonban pár hónap múlva Nagy 
atádi visszatért és újra elfoglalta helyét. 
A legutóbbi hetekben úgy látta, hogy cél 
ját, a földbirtokreform becsületes végre
hajtását elérni nem tudta, s ezért bár 
Bethlen István politikáját továbbra is a 
magáénak vallotta, kilépett a kormány
ból, hogy szabadkeze legyen. Csütörtö
kön este utazott haza, elutazása előtt ar 
ról beszélt, hogy

fáradt, halálsejtelmei vannak és 
otthon akar meghalni.

Szombaton reggel vadászfegyveréért 
ment, hogy a gazdaságában körülnézzen 
egy kicsit, az egyik ájtó előtt megtántoro- 
dott, összeesett, nem is tért többé eszmé
letre és délután egy órakor meghalt

Mi lesz most a magyar 
politikában ?

Hogy a magyar politikai életre mi 
Íven kihatással lesz Nagyatádi Szabó Ist
ván halála, ma még nem lehet tudni. 
Egyelőre mindenki dermedten vár, nem 
tudják, hogy ki veszi fel majd azt a 
zászlót, amelyet a halott vezér kiejtett a 
kezéből. Kirobbannak e majd azok az el
lentétek, amelyeket eddig ő csillapított le, 
balfelé is, jobbfelé is, megkezdődik-e 
majd az a leszámolás, amelynek kezdetét 
az ország érdekében ő állandóan halo
gatta. Az ő bölcs politikája után régi

fcgyveriúrsjí veszik-e majd kezükbe a 
gyeplőt, vagy azok a rakoncátlanok, aki
ket eddig az ő kemény szava és hatalmas 
egyénisége a pártfegyelem keretei közé 
szorított. Folytatni fogják-e az ő áldásos 
munkáját azok, akiket ő erre nevelt, 
vagy politikai káosz marad azon az óriási 
helyen, amelyet eddig az ö szelleme töl
tött be. Csupa nyitott kérdés, amelyre fe
leletet a legközelebbi napoknak meg
kell hozni és amelyek ma a legégetőbbek 
és legaktuálisabbak.

Országos gyász
Nagyatádi Szabó István halálát 

egész Magyarország megdöbbenéssel vette 
tudomásul. Az egységes pártban tegnap 
délelőtt értekezlet volt, ahol elhatároz
ták. hogy a nemzet halottjának tekintik 
és temetéséről, amelyet hétfő reggelre ha 
tároztak meg, a földmivelésügyi minisz
térium gondoskodik. Külön vonaton utaz 
nak le Erdöcsokonyára, ahol a család kí
vánságára temetik el, a kormány, és a 
nemzetgyűlés tagjai csaknem teljes szám 
bán, valamint az ország összes gazdaszer- 
vezcieinek küldöttségei. A kormányzó ko 
szorul küldött a ravatalra, a sírnál pedig 
a kormány, a riemzetgyülés és a kisgazda
párt, valamint a különféle társadalmi 
egyesületek szónokai búcsúztatják.
fV^W)^As^nAAtWWM*WWMWMfWWVMW^WWWWWWMMWW>iíWMAMW««AAAM

(*) .Az égő golyó“ cirkusz és detektik drám» 
szerdától kezdve az Apollóban.

A hét végére megalakul Baldwin kormánya
Mikor mond le Macdonald ? — Az uj kormánylista

LONDON. (A Brassói Lapok tudósítójá
tól.) A választások lezajlottak, a konzervatív 
párt nem remélt győzelmet aratott, s az an
gol politikai köröket két kérdés tartja izga
lomban: mikor mond le Macdonald kormá
nya, s hogy az uj Baldwin-kormány, milyen 
utakra fog térni a külpolitika tekintetében.

Konzervatív körökben azt remélték, hogy 
Macdonald a keddi minisztertanács után 
nyomban neadja lemondását. Ebben az eset 
ben Baldwinnek elegendő ideje maradt vol
na, hogy november tizennyolcadikáig, az al
sóház osszeülésének időpontjáig a kormányt 
megalakítsa. S még ezután is: az alsóház első 
üléseit a képviselők eskütételének és a spe
aker megválasztásának szenteli, aki az angol 
parlamentnek nevezetes személyisége s aki
nek feladata, hogy igy kisebb jelentőségű 
ügyekben a kormány nevében beszéljen. A 
parlament csak a rákövetkező héten ül is
mét egybe, hogy meghallgassa a trónbeszédet 
és megkezdje munkálatait. így az uj kormány 
tagjainak körülbelül három hét áll rendel
kezésükre, hogy tárcájuk munkakörében tájé 
kozódjanak.

Ezzel a reménykedéssel szál! szembe a 
Daily Mail, amikor azt írja, hogy a kormány 
addig nem mond le, míg a Zinoyjev-levél 
ügyében kiküldött bizottság be nem fejezi 
munkálatait.
*r*WMWWWWWW*Ä)iWW^WWWWWWVW$AÄ*W^Wfcffi^WWV^^

Újjászervezés élőit a Bratianu-kormanv
Victor Antonescu lesz az uj belügyminiszter — Constantinescu földművelés’ 

ügy*  miniszter lemondott ?
BUKAREST. (A Brassói Lapok tudósító 

jától.) Az Indreptarea ma délben megjelent 
száma azt a szenzációs hírt közölte, hogy 
Constantinescu Alecu földmivelésügyi mi
niszter hétfőn délelőtt átnyújtotta lemondó 
levelét Bratianu Jonel miniszterelnöknek. Po
litikai körökben a hirt érthető kétkedéssel 
fogadták;, s senkisem tudott biztosat mondani 
Az egész délután találgatásokkal és kombiná
ciókkal telt el, s az estére közölt jelentések 
annyira-mennyire megvilágították a helyze
tet.

A jelentésekből arra lehet következtetni, 
hogy

a Brattanu-kormány újból teljes 
újjászervezés előtt áll.

Ebben az ügyben tárgyalt ma Bratianu 
Jonel, Constantinescu Alexával, hogy milyen 
eredménnyel, azt a késő esti órákig megtud 
ni nem sikerült, mert az Indreptarea hírét 
sem meg nem erősítették, sem meg nem cá
folták. ‘

Ami tény, az annyi, hogy Bratianu Jo
nel minden valószínűség szerint azzal kezdi 
a kormány újjászervezését, hogy

betölti a belügyminiszteri széket, 
még pedig Románia volt párisi követével,

Nagyatádi Szabó Istvánnal Európa 
politikai élei nek egyik legkiválóbb egyé
nisége tűni el. Ha más időben jött volna, 
többet tudót: volna alkotni, inkább segít
ségére lehetett volna hazájának és az 
egész emberiségnek. így küzdött, harcolt 
és a jutalma az elismerés hálája helyett 
csak gáncs, vád és méltánytalanság volt

(t M
A kisgazdák hívek maradnak 

Nagyatádihoz
Nagyatádi halálával a kisgazdák po

litikai helyzete nem változik. Kijelentet 
ték. hogy hívek maradnak! Nagyatádi 
programmjához és kegyeletből nem tér 
nek el a Bethlennel kötött megegyezés
től és bennmaradnak az egységes párt
ban. ' ,

A nemzetgyűlés keddi ülését Nagy
atádi emlékének szentelik. Szcitovszky 
Béla házelnök elparentálja, utána a párt 
szónokai az elhunyt kisgazdavezér érde
meit méltatják.

Nagyatádi temetése
Erdőcsokonyán a temetési szertar

tást Ravasz László és Antal Géza refor
mátus püspökök végzik. A temetés ideje 
alatt az ország valamennyi községében 
megkondulnak a harangok.

A külföldi helyzetet általánosságban op- 
timisztikusan fogják fel s azt remélik, hogy, 
Baldwin a munkáspárt által eddig követelt 
utón halad Franciaországgal szemben. Orosz 
országgal szemben azonban teljesen megfog
ja változtatni politikáját. A kölcsönös fogad
kozások már meg is kezdődtek, a konzervatív 
politikusok versenyének a nyilatkozatadásban 
s azok mindegyike arról biztosit, hogy a kon 
zervativ kormány jobb megértést fog tanú
sítani a Herriot-val, mint tanúsított Poin- 
caréval szemben.

Kik lesznek az uj kormány 
tagjai ?

Baldwin már nagyban készül a miniszteri 
lista összeállítására, s reméli, hogy a hét 
végén a lista készen is lesz. Eszerint minisz
terelnök lenne Baldwin, külügyi tárcát Cur 
zon lord, a kincstári kancellárit Róbert Ho
me, a gyarmat ügyit Austin Chamberlain, a 
kancellárit Birkenhead lord, a népügyit Hoa- 
re, a hadügyit Derby lord, a belügyminisz
terit pedig Noville lord venné át. A lista 
természetesen még nem végleges és a hét 
végéig azon valószínűleg változtatni fognak.

«—■—•!

Victor Antonescuval. A további újjászerve
zés csak ezután következik, hogy milyen 
arányban, az majd csak a közeli napokban 
fog kiderülni. Kormánykörökben az újjászer
vezésről a leghatározottabban beszélnek 
«MMWWVWWMVWVMMWV^VMW4AAAA*\A^A«%^

Kínában megkötötték a fegyverszünetei
T1ENCSIN. (A Brassói Lapok tudósí

tójától.) Fen-Yu-Sziang és Wu-Pei-Fu meg 
kötötték a fegyverszünetet, a harc meg
szűnt, a béketárgyalások folynak. Csao- 
Kun elnök lemondott. Az uj kormány 
holnap mutatkozik be. s azomial átveszi 
a végrehajtó hatalom gyakorlását.

FARMODON! fogkrém lerakató;
Farmacon nagydrogueria, Timisoara
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Munkában 
a liberális gőzhenger 

Tömeges nyugdíjazások az erdélyi bíró: 
karban

Addig nem konszolidálódik az ország, 
amíg & kisebbségek amsének megelégedne
Vaida-Voivod Sándor nagy beszéde a kamarában — Nagy Károly refor 

mátus püspök beszélt a szenátusban
BRASSÓ. (A Brassói Lapok tudósítójától) 

Régi és még eddig egyáltalán nem orvosolt 
panasz az igazságszolgáltatás terén, hogy ar
ra a jogterületre, melyen a régi osztrák- és 
magyar törvények vannak meg érvényben, 
rengeteg regétben bírót zúdít a liberális kor
mányzat és ez állal egyenesen katasztro
fális helyzetbe juttatja ezen területek igazság
szolgáltatását. teljes tisztelet a regátbeli bi- 
rakkal szemben, de letagadhatatlan tény, 
hogy ezek az urak egyáltalán nem ismerik 
például az Erdélyben érvényben levő törvé
nyeset s igy képtelenség tőlük azt várni, hogy 
megfelelően gyakorolják fontos tisztüket. Ha 
ehez még hozzávesszük, hogy az erdélyi nép 
nyelve és szokásai is idegenek reájuk nézve, 
akkor teljes lesz az a kép, melyet a liberális 
rendszer veszedelmes ecsetje pingál elénk. 
Es ahelyett, hogy ezt a súlyos helyzetet, — 
mely ellen nemcsak a magyar sajtó, hanem a 
román lapok és politikusok egy része is is
mételten felemelték szavukat, — orvosolnák, 
még egyre súlyosabbá teszik azáltal, hogy a 
bírói karból valósággal kiirtják az erdélyi 
származású és az itteni törvényeket, viszo
nyokat és nyelveket ismerő régi bírókat. íme 
a hivatalos lap legutóbbi száma is egy egész 
sereg régi bíró nyugdíjazásáról ad hírt. E sze
rint most nyugdíjazták.

Farcasanu Sándor tordai, Moldovanu Sil- 
viu aradi. Lázár Sándor máramaros^zigeti, 
Kerekes János dési törvényszéki elnököket; 
Rock Bernhard lugosi, Jahn Frigyes Jó
zsef dr. brassói, Cacoveanu István kolozs
vári, Kászonyi Lajos Csíkszeredái, Salca Je
nő dési, Pop Sándor nagyváradi. Gyenge Mi 
báty zilahi, Schobeln Karoly brassói, Mayer 
György temesvári, Szedlak István máramaros 
szigeti, Theil Vilmos dr. brassói törvény
széki bírókat; Russu Mihály brassói, Grae- 
ser Dániel medgyesi, Jancsó Gyula szilágy- 
somlyói, Porutiu Emil temesvári, Nánássy 
László nyárádszeredai, Ember György kárán- 
sebesi, Aknay András borosjenői, Blum János 
gyergyószentmiklósi, Petrovici Emil lippai, 
Fopovici Péter máriaradnai, Bittó J ózsef pécs 
kai, Barbolovici Virgil désorbói, Pánczél Zsig- 
mond marosülyei, Grünfeld Móricz sepsi
szentgyörgyi, Oprea Aurél boksánbányai, Ur- 
sica Aurél balázsfalvi, Brady Atila körösbá
nyai, Rangli György skászrégeni, László Izi 
Idor temesrékási, Hentes János szelistyei, 
Argay Béla szekélyhidi, Elekes Bálint hu
nyadi, Tasnady Antal nagykárolyi, Popovici 
Miklós zsombolyai, Kiss József tordai, Tan 
tu Vazul tenkei, Vaida Péter felsővisói, Kos- 
linski János kézdivásárhelyi, Czegka Zdenko 
kisjenöí, Szilágyi Mihály ujegyházi és Czám- 
pa Gusztáv sepsiszentgyörgyi járásbirókat.

Az igazságszolgáltatásnak ezeket a régi 
és kipróbált, megbízható és értékes mun
kásait a hivatalos lap szerint azért nyugdí
jazták, mert elérték a megfelelő korhatárt 
Hát az igaz lehet, hogy a szomorú névsorban 
sokan vaunak, akik régóta teljesítenek szol 
gálatok de viszont tény az is, hogy vala
mennyiben munkabíró állapotban vannak, tel 
jes fizikai és szellemi erővel bírnak, s igy 
egész nyugodtan megmaradhatnának a he 
lyeiken. Es meg is maradnának, ha a li
berális gőzhenger újabb helyeket nem akar
na teremteni regátbeli jogászok részére. Hogy 
ez előnyös-e, vagy egyenesen végzetes az er
délyi jogszolgáltatás szempontjából, azzal 
nem törődnek a liberális rendszer korifeusai.

Knyvujdonság í I
Hamvai Sándor: A szent hazugság. I

Regény ára 60-— lej.

Nagyszerű irói készséggel, mindvégig lebilincselő I 
érdekességgel rajzolja meg a szerző apa és fia I 
összetűzését és kibékülését egy becsületét és ■ 
gyermeke jövőjét védő és azért mindenre képes M 
asszony intrikái között — Érdekesebb regény ■ 

még nem hagyta el Erdélyben a sajtót, mint g 
A szent hazugság, j 
Kiadta a Brassói Lapok könyvosztálya, Brassó, a

BUKAREST. (A Brassói Lapok tudó
sitójától.) A kamara mai ülésének nagy 
része újból napirendelőtü felszólalá
sokkal telt el.

Grboviceanu az első szónok, aki ar
ról beszélt, hogy az Universul című bu
karesti lap tegnapi számában egy állí
tólag Moszkvából Varsón át érkezett táv
iratot közölt, amellyel kapcsolatban azzal 
vádolja Lupu drt, hogy a szovjettel le- 
paklált. A táviratot a Jorga párt gyűlésén 
is Felolvasták. Már az első benyomása az 
volt, hogy a távirat vagy tréfa, vagy ha
mis, mint azonban utólag megállapította, 
tényleg hamisítvány, amely politikai cél
zattal készült.

Marzescu miniszter kijelenti, hogy az 
ügyben a közlekedésügyi miniszter il
letékes.

Ezután áttértek a napirend tárgya
lására, a felirati vita folytatására. Vajda- 
Voivod Sándor mondotta el beszédét, a 
melyben kifogásolta, hogy a trónbeszéd 
nagy esetként igyekszik feltüntetni a ki
rály és a miniszterelnök külföldi uta
zását. a legnagyobb eseményről, a genfi 
konferenciáról azonban alig emlékezik 
meg. Ez érthető, mert

minden állam megtalálta Genfben, 
a számítását egyedül Románia nem.
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A iasiy-i gyilkosság 
Cuza professzor tanításaiból támadt

A jassyi egyetem nagykollégiuma felszólította Cuzát, hogy mondjon le 
tanári állásáról — Kuzista összeesküvők Erdélyben határozták el Mancin 

meggyilkolását
JASSY. (A Brassói Lapok tudósító

jától.) A jassy-i egyetem nagy kollé
giuma pénteken este ülést tartott, ame 
lyen harminchárom egyetemi profesz- 
szor vett részt. A nagykollégium ülése 
Manciu rendőrprefektus meggyilkolásá
nak üdével foglalkozott, s annak első szó 
noka Cuza professzor volt, aki rögtön 
az elnöki megnyitó után ugrott lel he
lyéről s beszélni kezdett, hogy ’elébe
vágjon a kollégium véleményének.

Cuza mentegetni igyekezett 'Zelea 
Codreanu gyilkos merényletét, s úgy 
igyekezett feltüntetni Corneliu Zelea Cod
reanu akcióját, mintha a lövést jogos ön
védelemből adta volna le.

— Hogyan történt akkor, hogy Mán 
cint hátulról lőtték le? — kérdezték a pro 
fesszorok,. erre azonban Cuza nem tudott 
válaszolni, s a kérdés elől azzal tért ki, 
hogy

súlyos vádakat sorolt fel Manciu 
prefektus ellen.

Beszédét azzal fejezte be, hogy tudomása 
szerint Zelea Codreanu nem akart gyil
kolni.

Utána Ilié Barbulescu szólalt fel, aki 
bizonytiotta Cuza professzor erkölcsi fe
lelősségét a gyilkosság ügyében, s beszé
dét a következő szavakkal fejezte be:

— Cuza ur,. mint gyilkos, nem marad
hat továbbra az egyetem kötelékében.

Majd Mátéi Cantacuzino beszélt, 
ugyancsak Cuza ellen, s miután a gyilkos 
ság előzményeit és borzalmasságát ecse
telte, a következő szavakkal fordult Cuza 
felé:

— Ennek a borzalmas bűnténynek
minden átka az ön fejére száll, 

Cuza ur! Ön visszaélt helyzetével, me
lyet egyetemi tanári állása adót' önnek, 
mert ön öntudatlan eszközökként akarta 
őket felhasználni

saját beteges vágyai kielégítésére 
s keresztényellenes politikájának foly
tatására.

A nagykollegium ezután határozatot 
hozott, amelyben mély fájdalommal em
lékszik meg Manciu orefektus ellen eb

Szemére veti a kormánynak a lehetetlen 
erdélyi közigazgatást, majd beszél a tiszt
viselők és a tanárok helyzetéről, a had
sereg fogyatékosságáról.' Azután áttér a 
besszarábiai állapotokra, s megállapítja, 
hogy ott a kisebségekkel durván bánnak. 
Délbesszarábiában bulgáriai fegyverek
kel, Észak besszaráb *iban pedig erdélyi 
fegyverekkel küzdenek.

— Ez a szerencsétlen ország — fejez
te be beszédét Vaida — csak akkor kon- 
szolidálódhatik, ha kisebbségei szolidá
risak a román lakossággal és megelé- 
gedet életet folytathatnak.

Az ülés ezzel véget ért,

A szenátusban
Eftímíu Popovics, Aciu és Voicu ki

sebb jelentőségű napirend előtti fel
szólalásai után Nagy Károly református 
püspök mondotta el nagyérdekü beszé
dét amelyet lapunk holnapi számában 
egész terjedelmében közlünk.

Az ülés utolsó szónoka Pastrariu li
berális szenátor volt, aki az országban 
uralkodó visszás állapotokat a paraszt
párt és a nemzeti párt számlája terhére 
igyekszik irai.

követett merényletről, s megbélyegzi 
Cuza professzor módszerét, amellyel meg 
mételyezi az egyetem ifjainak lelkét A 
határozat szerint a kollégium annál in
kább elitéli Cuza professzor magatartá
sát mert — amint a kollégium ülésén is
mételten bebizonyult — az a gyilkosság 
óta sem változott meg.

A határozatot harminc egyetemi ta
nár irta alá.

A határozat meghozatala után Cuza 
professzor haragosan elsietett a teremből. 
Kartársai közül nehányan a távozó Cu
za után kiáltottak.:

— Gyilkos!
Az erdélyi kuzista gyűlés

A jassy-i törvényszék vizsgálóbirájá- 
nál egy diák jelentkezett tegnap — akinek! 
nevét érthető okokból egyelőre elhall
gatják — s a következőket adta jegy
zőkönyvre:

Rövid idővel ezelőtt Erdély egyik vá
rosában

titkos kuzista gyűlés volt 
amelyen jórészt diákok vettek részt 
Ezen a gyűlésen határozták el, hogy Man
ciu rendőrprefektust október 24-én, a 
tárgyalás napján

bármilyen uton-módon elteszik 
láb alól.

Erre a határozatra vonatkozott az az es
kü, amelyet Zelea Codreanu és nehány, 
társa a gyilkosság napján a jassy-i Mit- 
ropolián tettek.

Megnyílt az angorai nemzetgyűlés
ANGORA. (A Brassói Lapok tudósitó

jától ) A nemzetgyűlést Kemal ma meg
nyitotta. Beszédében kijelentette, hogy a 
török hadsereg minden eshetőségre ké
szen áll. A Mosszul kérdésben Törökor
szág bizalommal várja a népszövetség 
döntését, amely nem lehet más, mint 
Törökország legitim jogainak elismerése. 
Bejelentette egyúttal, hogy Franciaor
szággal és Oroszországgal a viszony ja
vulóban van. Kemal beszédét a nem
zetgyűlés nagy többsége nagy, tetszesse! 
fogadta.
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Allomásfönök, aki az 
ujján számol

A cíiksaeuts inoni állomá.sf önöknek 
érdem, ha a Brassói Lapok megírj a 
a visszaéléseit - A vasutas otthagy ja 
a helyét, de nem iissúLa ki a ionok 

cipőjét
(A Brassói Lapok tudósitójától.) A Bras

sói Lapok több ízben rámutatott azokra a ki- 
litástalanul sötét, balkáni állapotokra, ame
lyek a vidéki vasúti állomásokon uralkod
nak azóta, hogy a vonalról egymásután elhe
lyezték a régi, bevált lelkiismeretes, magyar, 
vagy erdélyi román származású állomásfő
nököket. Egy ízben megrajzoltuk olvasóink 
előtt a csikszentsimoni állomásfőnök torz 
figuráját is. Ez a sötétagyu ember ugyanis 
büntetlenül ás szakadatlanul arra az állás
pontra helyezkedik, hogy

csak azoknak az utasoknak ad 
vasúti jegyet, akik román nyel

ven intézik hozzá a kérést
és a magyarul beszélőket egyszerűen nem 
szolgálja ki Most módunkban van újabb szí 
neket keverni a séf ur arcképébe.

Midőn Bersan főnök ur értesült arról, 
hogy a Brassói Lapok foglalkozott vele, lefor 
dittatta cikkünket és érdeklődéssel olvasni 
kezdte. Mikor elolvasta a közleményt, el
sápadt és idegesen felorditott:

— Nekem csak érdem az felsőbb helyen, 
1. a Brassói Lapok megtámad!

Ugylátszik, Bersán főnök ur a feletteseiről 
Sincs valami jó véleménnyel, ha feltételezi 
róluk, hogy érdemnek fogják minősíteni az 
ó napfényre hozott szabálytalanságait és a 
magyar utazóközönséggel szemben tanúsított 
kvaiifikálhatatlan durvaságát. Bizonyára azt 
sem fogják érdemei közé sorolni a’ felettes 
vasutügyi hatóságok, hogy Bersan június óta 
egészben véve nem bonyolított le olyan 
nagy forgalmat lényegesen megerősített sze 
mélyzetével, mint elődje egyetlen nap alatt 
Pedig annak csak egy állomásfelvigyázó és 
két váltóőr állott rendelkezésére.

Azt is kijelenthetjük róla nyugodt lelki
ismerettel, hogy egy jobb második «lemista 
többet ért a számolás tudományához, mint a 
csikszentsimoni állomásfőnök, aki még 

véletíenségböl sem adott vissza
helyesen

az utasok pénzéből. A visszaadáskor’ mindig 
leplezetlen zavarral küzd a főnök ur, akinek 
halvány ajkai remegve hebegik a számadás 
menetét:

— Una, doua, trei...
Es mindez egy olyan nagyforgalmu állo

máson történik, mint aminő Csikszeiitsimon 
pályaudvara, amelynek vonathasználatára pe
dig ugyancsak rá van utalva a környékbeli 
falvak: Szentimre, Szentgyörgy, Bánkíalva, 
Szentmárton, Kozmás, Csekefalva, Csató- 
szeg, Szentsimon és Verebes burgonyatermelő 
lakossága.. Es ennek ;a nagyforgalmu állomás
nak az első és másodosztályú várótermét a 
főnök ur egyszerűen lefoglalta saját céljaira 
és külön irodát rendezett ott be magának. Eb 
ben az irodában képeslevelezőlapokat áruét 
tat a főnök ur, amelyből nyilván azok az uta 
sok is kapnak, akik az államnyelv nem tudá
sa miatt nem jutottak jegyhez?

A vagonokkal is elképzelhető üzleteket 
csinál a főnök ur, aki a legutóbb például Ho 
ry Jtuusne úrasszonytól forgalmi adó címén 
elvett ezer lejt, azonban kocsit nem adott 
neki.

Hasonló áldatlan szituáció uralkodik a 
karczfalvi pályaudvaron is, amelynek min
denható főnöke ugyancsak »homo novus«. Mi 
dón ez a nagyzási hóbortban szenvedő egyé
niség megérkezett Karczfalvára és átvette hi
vatalát, az első dolga az volt, hogv levetkő
zött az irodában és a cipőjét átadta Kajtár 
Istvánnak, az iskolát végzett, intelligens vas
úti gyakornoknak, hogy az

tisztítsa ki a főnök ur lábbelijét.
Kajtár István azonban nem alázkodott 

meg. megtagadta a neveletlen parancs telje
sítését, keményen lehordta a főnököt majd 
azonnal kilépett a vasút szolgálatából.

Ugyanez a főnök ur Ízléstelenül összeszi
dott egy tömeg székely munkást, válogatott 
gorombaságokkal, mivel nem tudtak neki ro
mánul megfelelni.

A munkások azonban nem hagyták ma
gukat, behatoltak a főnök lakásába és ott bi 
zonyára

megHncselték volna 
a durva lelkű állomásfőnököt, ha az időköz
ben nem menekül el.

Ilyen a helyzet ma a székelyföldi vas
úti állomásokon!

Hegkerüit gyilkos
Önként jcSenákezett a csendőrségen, mert nyugtalan lelkiismerete nem 

hagyta pihenni
SZERELYUD VARHELY. (A Brassói La

pok tudósítójától.) Nehány héttel ezelőtt be
számolt tudósítónk arról "a nagy kegyetlen
séggel végrehajtott gyilkosságról, melynek ál
dozatát, a hatvan éves Péter Lajos öreg ci
gányt, egy gyermek felfedezése nyomán, Kis- 
kede határában levő egyik mezei kutban 
megtalálták. A gyilkosnak, Ráduly Dénes hu 
szonegyéves cigánylegénynek akkor nyoma 
veszett s a legkörültekintőbb nyomozás sem 
tudta kézrekeriteni. Most azonban az ügy fór 
dulóponthoz ért, amennyiben a büntetés elöl 
bujkáló cigánylegény, lelkiismereti furdalás 
tói gyötörtetve hazatért, a csendőrségen jelent 
kezve, beismerő vallomást tett.

Vallomásában meglepetésként szolgált az 
a körülmény hogy tettestársa is volt a ci
gánylegénynek, egy Bokor Jánosné Rupa Ju
lianna 29 éves rugonfalvi cigányasszony sze
mélyében, akit a csendőrség azonnal le is 
tartóztatott s a székelyudvarhelyi ügyész
ségre kísérte. Az asszony, akinek a meggyil
kolt öreg cigány nagybátyja volt, makacsul 
bizonykodik ártatlansága mellett.

Ráduly Dénes, saját vallomása szerint, 
közvetlenül a tett előtt épen az asszonynál 
találkozott a Kiskedébe igyekvő öreg cigány
nyal, aki azelőtt napszámos munkával szer
zett össze egy nagyobb összegű pénzmennyi
séget. Az öreg pálinkázni hívta őket a korcs
mába, s a rugonfalvi vendéglőben két ven
dég asztalához telepedett le a két férfi egy 
félliter pálinka mellé, mig az asszony két 
deci bort kérve a szomszéd asztalhoz ült 
Közben Ráduly kiment az udvarra, ahová 
követte a cigányasszony is, aki az öreg meg
gyilkolására akarta rábeszélni a fiatal le
gényt olyformán, hogy az öreg pénze az 
asszonyé legyen, uj csizmája és kalapja pe
dig a fiatal cigányé.

Csikmegye készül 
a brassói nagygyűlésre

CSÍKSZEREDA. (A Brassói Lapok tudó
sítójától.) Ep úgy, mint az országban min
denütt, Csikmegyében is lázasan készülőd
nek a Magyar Párt november 30-iki brassói 
népgyülésére. A párt csikmegyei tagozata no
vember hó 8-án, szombaton délelőtt 9 óra
kor tart Csíkszeredában az Európa-szálló 
nagytermében rendkívüli közgyűlést, hogy 
a nagygyűlésre szükséges intézkedéseket meg 
tegye? Ez a közgyűlés választja meg a nagy
gyűlés kiküldötteit és adja meg az utasítást 
a kiküldöttek magatartását illetőleg. Mint 
hogy az egész megye rendíthetetlenül áll a 
Magyar Párt központi vezetősége és intéző
it központi intézőbizottság marosvásárhelyi 
bizottsága mellett és egyértelműséggel helyes 
határozatát, kétségtelen, hogy csikmegye is a 
direktórium mellett foglal állást és ilyen 
értelmű magatartásra utasítja képviselőit.

A csikmegyei magyarság hangulatát és 
érzelmét egyébként a november 8-iki közgyü 
lésre kibocsátott meghívó alábbi és az ország 
minden részében megszívlelendő szavai tük
rözik hűen vissza:

Az országos Magyar Párt november 30- 
án Brassóban megtartandó nagygyűlése előtt 
csikvármegye magyarságának nagy és jövőbe 
vágó szent kötelességei vannak.

A brassói nagygyűlés előtt a kormány 
által annyit szorongatott Magyar Párt mellett 
kell csikvármegye magyarságának, tántorít
hatatlan hűséggel ismételten megnyilatkozzon 
Messzeható hangon minden kétségét kizáróan 
keli kifejezésre juttassa, hogy leikével és ma 
gyarságával vallja magának a Magyar Párt 
programmját, hogy együttes és osztatlan lel
kesedéssel dobban bele a szive akarása, a re 
mániái magyarság ez egyetlen és hivatott po
litikai szervének életébe.

Csikmegye magyarságának a Magyar 
Párt zászlója alatt volt és van a helye. Oda 
szólítja a kötelesség minden nyílt és őszin
te szándékú magyar lelkét az országnak, hogy 
egységes nagy elhatározással az élethez való 
joga biz-okításának egy olyan szervét alapoz 
za meg mely az egyetemes magyarság 
érdekeit a kormány előtt, az itt élő és dol
gozni akaró magyar tömegek súlyával repre
zentálja.

Ki meri tagadni azt, hogy az egységre 
nagyobb szükség van ma, mint valaha, ki 
ne látná be, hogy az országnak, csak a jogai 
intézményes biztosításában komoly létalap
hoz juttatott nemzeti kisebbség, válhat ér

Ráduly azonban vonakodott a gyilkos 
ságtól s így megállapodás nélkül visszatér 
tek az ivóba, ahol az öreg cigány még egy 
félliter pálinkát rendelt- Ráduly, majd utá
na az asszony ennek fogyasztgatása közben 
is kimentek s az asszony ismét hozzáfogott 
terve elfogadtatásához Azt javasolta, hogy ő 
előre megy s a kiskedei határkutnál várni 
fogja a legény az öreg érkezését s ott majd 
el fognak bánni az öreggel. Az asszony, a meg 
egyezés után, már nem is tért vissza a korcs 
mába, hanem csakugyan előre ment

Péter Lajos és Ráduly Dénes a pálinka 
elfogyasztása után útnak indult A kúthoz 
érve, ahol az asszony már várt reájuk, meg 
pihentek, beszélgettek; majd úgy egy félóra 
múlva, amikor az asszony a szemével jelt 
intett, Ráduly egy nagy követ ragadott fel s 
azzal az öreget teljes erővel fejbe vágta úgy, 
hogy azonnal összeesett. Ekkor az asszony az 
öregre rohant s bár ez még élt, magához vet
te a pénzét s utána az öreg cigányt mindket
tő felemelte s a vízzel színig levő kútba 
dobta. Minthogy az áldozat a két szélén meg 
kapaszkodni igyekezeti, az asszony egy bot
tal addig ütötte a fejét és a két kezét, amig 
az végre a kútba merült. A legény ezután ha 
zament Siménfalvára, majd tisztát váltva Hu- 
gonfalvára ment s az asszonynál aludt. Más 
nap Botfalura utazott, ahol a cukorgyárban 
vállalt munkát, később Brassóban komi- 
veskedett, mig -végre lelkiismereti furda- 
lástól kínozva hazatért s jelentkezett a si- 
ménfalvi csendőrségnél, mely nyomban letar
tóztatta s az asszonnyal együtt a székelyud- 
várhelyi fogházba szállította. Ráduly vallo
mása alapján a vizsgálóbíró mindkettőnek 
vizsgálati fogságban tartását rendelte el.

tékes és építő munkát eredményező hasznos 
tényezőjévé.

Csikmegyei Magyar Testvérek!
A Magyar Párt csikmegyei tagozata, nov. 

8-án tartja nagygyűlését. A legszebb alka
lom kínálkozik minden embernek ki magyar
nak meri még érezni magát, hogy ott megje
lenjen, hitet tegyen a maga nemzetiségéről az 
állam iránti hűséges szeretetéről és segítő 
munkakészségéről. Hitet tegyen arról a szoli
daritásról, mely az országos Magyar Pártnak, 
legszebb talizmánja, ’ a romániai magyarság 
emberi jogainak kiverekedéséért folytatott, 
nehéz ás viszontagságos küzdelmében.
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egy-egy sasáimai 11 
Mindenik egy teljes regényt tartalmaz 

a legjobb Írók tollából.

Eddig megjelentek :
1. SÍ. Színi Gyula t 

A bűbájos.
2. sz. Lakatos László :

Egy válópör története.
3. sz. Csermely Gyula :

Negyvenegy és tizenkilenc.
4. gz, Pásztor Áipád .

Es végzetét senkisem kerülheti el.
5. sz. Forró Pál : 

Halkuló vágyak.
6. sz. Altay Margit: 

Célnál.
7. sz. Jávor Béla : 

Hár-m leány.

gyes szám ára 12 lej. — A hét 
szám együtt, portóköltséggel ösz- 
szesen 80 lej. Postán megrendel
hető a BRASSÓI LAPOK köm '

osztályától.
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A BRASSÓI LAPOK ERDÉLYI HÍREI
BRASSÓ

— A brassói restis felesége kiütötte 
egy katona szemét. Szomorú kimenetelű in
cidens színhelye volt szombaton a harmad
osztályú vasúti resti. Ide tért be egy katona, 
Neguczi Sterie, aki Gheorghescu Ilié kapitány 
tisztiszolgája. A katona cigarettát akart vásá
rolni, miközben összeveszett Jacobescu Máriá
val, a resti tulajdonosának feleségével. A szó
váltás annyira elfajult, hogy a magáról telje
sen megfelejtkező asszony a tisztiszolga fejéhez 
vágott egy sörösüveget Az ütés olyan szeren
csétlenül érte a katonát, hogy annak menten 
kifolyt a balszeme. A verekedő asszonyt letar
tóztatták és bekísérték az ügyészség fogházába.

— Sógor, aki a cselédre lő. C.A.Po- 
povics Constanca Porond-ucca 12. sz. alatti 
lakós feljelentést tett sógora, Popovics István 
ellen, aki az úrnő távollétében megtámadta a 
cselédet, akit revolverével le akart lőni. A golyó 
azonban célt tévesztett és a szobában játsza
dozó kutyát találta el, amelyet megölt. Popo
vics István ellen bevezették az eljárást.

— Fékező a mozdony alatt. Tegnap 
délután baleset történt a brassói pályaudva
ron. Egy tolató mozdony elütötte Radu Nikolaj 
fékezőt Súlyos sebesülésével beszállították a 
polgári közkórházba.

— Az elitéit kérése. Kisgyörgy Dénes 
tramvajalkalmazottat, volt vasutast azzal vá
dolta az ügyészség, hogy három évvel ezelőtt 
ellopott a vasúttól egy láda szappant. A bras
sói büntetőbíróság ezért három havi fogházra 
Ítélte a vádlottat. Az elitéit most meginditó 
kéréssel fordult az ügyészséghez. Azt kérte, en
gedjék meg, hogy tavasszal ülje le a bünte
tését, mert öt gyermeke van, akik éhen halná
nak, ha ő börtönbe kerülne, mig a mezei mun
kálatok idején felesége is megtudná keresni a 
kenyeret Popovici főügyész belátással viselte
tett a teljesen megtört, szerencsétlen ember 
sorsa iránt és az ítélet kitöltését jövő év tava
szára halasztotta.

— Hírek a Székely Társaságból. A 
Brassói Székely Társaság november hó 5-én, 
szerdán este 8 órakor rendes havi ülést tart 
a „Fehér bárány“ vendéglő külön termében. 
Az elnökség kéri a Társaság tagjait, és pedig 
a hölgyeket is, hogy ezen ülésen szíveskedje
nek teljes számban megjelenni, mert a novem
ber hó 15-én rendezendő estély ügyében kell 
pontos intézkedéseket tenni. A műkedvelő elő
adás az Apollóban s a táncestély az Iparegy
let helyiségében lesz. Helyárak: I. hely 60, II. 
50, Hl. 40, ÍV. 30 lej. Páholy ülés 80, páholy 
1 személyre 60, 7 személyre 350 lej. Erkély 
20, II. erkély 10 lej. Jegyek elővételben József 
Domokos ügyleti főtitkárnál kaphatók e hó 5-ig. 
A szinielőadásra váltott jegyek a táncestélyre 
is érvényesek.

— Eltűnések. Kertész Jenő Romántem- 
plom-ucca 43 szám alatti lakós feljelentést tett 
az államrendőrségen, amely szerint György nevű 
10 éves fia nyomtalanul eltűnt A rendőrség 
nyomoz. — A Czell-féle derestyei sörgyár be
jelentette a brassói rendörprefekturán, hogy 
Boen Grete, a gyár egyik osztrák alkalmazott
nője eltűnt.

— Betörés a fényképkirakatba. Teg
nap éjjel ismeretlen tettesek betörtek Springer 
fényképész Kolostor-uccai kirakatába. A tette
sek elloptak a kirakatból hat fényképet, ame
lyek közül kettőt ma reggel megtaláltak a sé
tatéren. A rendőrség keresi a rejtélyes fény
képtolvajokat.

— Tibor Ernő képkiállitása. Alig hu
szonnégy órája nyilt meg Tibor Ernő neves 
nagyváradi festőművész képkiállitása és máris 
több képe cserélt gazdát. A kiállítás első nap
ján a „Toroczkai paraszt“, „Svábasszony“, 
„Körhintán“, „Lacikonyha“ és „Ebédelő mun
kás“ cimü képei keltek el. A kiállítás Klingsor 
termében egész héten át megtekinthető.

— Orvosi hir. Dr. S c h e e s e r J. E. 
gyermekorvos lakását Kapu-ucca 69. sz. alól 
Mester-ucca 3. sz. alá (Vasut-ucca sarok) tette 
át Telefonszám 71. Rendelője egyelőre a régi 
helyen (Virágsor 15.) marad.

— Találtatott egy sötétbarna agár kutya 
a Kapu uccában. Tulajdonosa jelentkezzen a 
Brassód Lapok kiadóhivatalában.

— A brassói izraelita nőegylet szerda 
esti teaestélye pompás, intim mulatság lesz. 
A muzsikát Pusztay Béla kitűnő zenekara fogja 
szolgáltatni.

— Németors zágon is átmegy az Orient 
expressz. A Párig—Bukarest között járó 
Orient expressz, amely eddig Németország el
kerülésével közlekedett, holnaptól kezdve Ber
lint is érinteni fogja útjában. A Németországba 
szóló közvetlen jegyek kiadásáról azonban 
egyelőre nem gondoskodott a C. F. R. állam
vasutak.

O Kínaiak merénylete egy fehér 
leány ellen. Ezt a témát dolgozza fel a Ma- 
ciste és a kínaiak cimü film, mely az Apolló 
mozgó vasárnapi bemutatóján tomboló sikert 
aratott. Maciste óriási erejével, ügyességével 
és megvesztegető kedvességével ismét meg
nyerte a brassói közönség rokonszenvét, a 
mellékszerepekbeu pedig a német és olasz szí
nészet legjobbjai játszanak.

— Modern Mozgó. „A rejtelmek háza“. 
Régen volt filmnek Brassóban olyan nagy si
kere, mint ennek. Mosjoukine, akit csak most 
ismert meg a brassói közönség, de akinek ne
vét szárnyra kapta a hir és a fővárosokban 
ünnepszámba megy egy-egy jó Mosjoukin film 
bemutatása, az első pillanattól kezdve a közön
ség szivéhez férkőzött és kedvencévé avatta 
őt. Tulajdonképen az ő szerepe csak ezután 
kezdődik, ahol számtalan alakot ábrázolva hi
hetetlen produkciókkal párosulva olyan művé
szetet produkál, amit eddigeié fimszinész még 
nem produkált. De az összes szereplők helyü
kön vannak és ezt a csodás szépségű filmet 
a legtökéletesebb alkotások fölé emelik. Ma, 
holnap még az elsőrész fut.

( * Elveszett a Katonakórház-ucca 12. sz. 
háztól egy fehér pincsi kutya. Megtalálója hozza 
a fenti címre, hol jutalomba részesül.

— Orvosi körökből. Winkler dr. nő
gyógyász, szülészeti és rádiológiai szakorvos 
rendel: Búzasör 6. sz. alatt d. e. 11—12, d. u. 
3—4-ig.

— A kenyér ára. A városi tanács a liszt
áraknak az utóbbi időben történt emelkedése 
miatt a kenyérárakat november harmadikától 
kezdve felemelte és pedig a fehérkenyér kilója 
14, középminőségüé 12 lej. Barnakenyér ára 
változatlan.

— Az autótűzoltófecskendő. Jelentette 
a Brassói Lapok, hogy Brassóban kipróbáltak 
egy fecskendőt. Mint azonban most közük ve
lünk, az autófecskendő nem a Maginis Ulm cég 
tulajdona volt, mint ahogy bennünket a tűzol
tóság köréből tévesen informáltak, hanem az 
Anglo-Amerikano Társaság gyártmánya, amelyet 
a gyár nagyszebeni vezérképviselete küldött át 
Brassóba.

— (*) Elveszett Vasánap este Vár-ucca, 
Cérna-ucca, Fekete-ucca, Árvaház-ucca, Hir- 
scher-ucca, Búzasör és Kapu-uccai utón egy 
női aranytű egy vörös zafírral és két brilliáns- 
sal. Becsületes megtalálója kéretik a tüt juta
lom ellenében a kiadóhivatalban leadni.

TEMESVÁR
— A bánsági református lelkészek 

gyűlése. A bánsági református lelkészek no
vember 5-én Temesváron tartják gyűlésüket. A 
gyűlés után műsoros vallásos estélyt rendeznek, 
melyen a lelkész egyesület tagjai közül Dóm
ján Lajos csaorsi, Nemes Elemér igazfalvai, 
Szabolcsira Mihály és Szabolcska László, Tóth 
Lajos karánsebesi és Zöld Mihály végvári lel
készek működnek közre.

— Négy és félmilliós fizetésképte
lenség Temesváron. Temesvár legelső divat- 
árukereskedője Papp Gábor ma fizetésképtelen
séget jelentett be. Papp Gábor passivái négy és 
félmillió lejre rúgnak.

— A resicai vasmunkások bérmoz
galma. Temesvári tudósitónk jelenti. A temes
vári munkaügyi felügyelőségnél már régebben 
tárgyalások folynak az újbányái szénbánya mun
kások 20 — 30 százalékos és kailai szénbányá
szok 50 százalékos béremelései kérdésében. A 
munkaadók egyik esetben sem voltak hajlandók 
a munkások kérését teljesíteni s így mindkét 
ügyet a karánsebesi törvényszékhez utalta át. 
Most a resicai vasmüvek munkásai, az aninai

bányászok és a nadrogi vasmunkások mintegy 
tizenegyezren a temesvári munkaügyi felügye
lőséghez november 1-től érvényes uj kollektív 
szerződés megkötési kérelmet nyújtottak be. 
Ebben az ügyben még nem volt tárgyalás.

— Hirtelen halál. Tragikus körülmé
nyek között hunyt el tegnap Bódi Imre hetven- 
három éves józsefvárosi iparos. Az öregember 
valami dolgát elintézni ment ki az udvarra, 
azonban alig tett egy-két lépést összeesett és 
meghalt. Szivszélhüdés ölte meg.

LÚGOS
— Elektrotechnikai és gépészeti 

szakiskola Resicán. Lugosi tudósítónk je
lentése. A resicai vas és acélművek igazgató
ságának előterjesztésére a kormány elhatározta, 
hogy Resicabányán az ottani főreáliskolával 
kapcsolatos gépészeti és elektrotechnikai szak
iskolát létesít. A kormány az iskola építési és 
felszerelési költségeit jövő évi költségvetése 
terhére irányozta elő, de jelentékeny hozzájáru
lást biztosit az iskola fenntartásához a Resica 
Vas és acélművek igazgatósága is. Az iskola 
építésére egy épitészcégnek már megbízást is 
adott a kormány, úgy hogy az építkezések már 
a jövő tavasszal meg is kezdődnek.

NAGYVARAD
— Elmaradt a lakók gyűlése. A va

sárnapra hirdetett lakók gyűlését nem tartot
ták meg. A gyűlés elmaradásának az az oka, 
hogy igen kevesen jelentek meg.

— Halálos ugrás a villamosról. Szom
baton délután Nagy Julianna cselédleány az 
aradi-uti villamosról menetközben leugrott. 
A szerencsétlen leány az esés következtében 
jobb lábát megsebezte, beszállították a kórház
ba, ahol sebmérgezésben meghalt.

— Verekedő legények. Ropt község
ben véres verekedés történt vasárnap. Több 
legény valami szóváltásból kifolyólag összeve
rekedett, mire Hajdú József békitőleg közbe
lépett, de Újhelyi János arcán és kezén úgy 
összeszurkálta, hogy á nagyváradi közkőrházba 
kellett szállítani.

NAGYKÁROLY
Ahol a jegyző huszszázalékkal több 

adót szed, Medes község elöljárósága küldöit- 
ségileg kereste fel a nagykárolyí prefektust és 
Chis Alexa jegyző eltávolítását kérték. Chis 
ellen a küldöttség azt panaszolta, hogy husz
százalékkal magasabb adót szedett és ezenkí
vül is súlyos visszaéléseket követett el. A pre
fektus a panaszok orvoslását megígérte.

— Kiegyezett a „Vitieoía". A „Vitii 
cola“ borértékesitő vállalat kényszeregyezség- 
tárgyalása Benes bitó előtt zajlott le. Az egyez
ség szerint a vállalat kétmillió hatszázezer lej 
tartozásának harmincöt százalékát fizeti meg,

— Elfogott cigánybanda. A Csomakö- 
zön és Teremen történt betörések tetteseit a 
csendörség elfogta. A rablóbanda harminc ci
gányból állott, akiknek vezére a híres Kolom
pár Balog Tuta bandájának volt tagja. A ci
gányok a betörések egy részét beismerték és 
orgazdáiknak több tisztességes kereskedőt ne
veztek meg, akiknél azonban a házkutatás so
rán semmit sem találtak.

— Egy lelkész gyanús halála, lese- 
dan csotnaKözi román lelkész tíz nappal ez
előtt eltűnt falujából és pénteken halva talál
ták meg egyik érmihály falvai kéteshirü szál
lodában. A csendöri nyomozás megállapította, 
hogy Tesedan a vasúti állomásnál egyik sze
nesgödörbe esett és a beteg ember belső vér
zéssel napokig feküdt a szállodában. Az ügyet 
gyanússá teszi az a körülmény, hogy a lelkész 
pénztárcáját a szállodásnénál találták meg.

MARAMAROSSZÍGET
— Házhelyeket kaptak Máramaros- 

szigefen a tisztviselők. Máramarosszigeten 
már három éve dolgoznak a tisztviselői ház
helyek kisajátításán. Végre tegnap az agrár
bizottság befejezte a kisajátítási munkálatokat 
és Edenburg Ábrahám örökösei, Botyán Gyula, 
Székely Ákos és Marina Juon földbirtokosok 
földjéből a város közelében száz holdat kisa-
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Játitottak. A főidből hétszáz tisztviselő, hadi
özvegy és rokkant kapott, akik öt éven belől 
a kapott helyen kötelesek házat építeni.

— Egy gyilkossági pör főtárgyalása. 
Még a múlt hónapban történt, hogy Kaclnger 
Jenő cipőtisztitő részeg állapotban késsel tá
madt Kolbosek János munkásra, aki a sérülé
seibe néhány nap múlva meg is halt A tör
vényszék a gyilkossági-ügy főtárgyalását no
vember 25 re tűzte ki.

MAROSVÁSÁRHELY

— Autóbuszjárat Marosvásárhelyen. 
Tegnaptól kezdve a két pályaudvar között 
autóbuszjárat indult meg Marosvásárhelyen. 
Egyelőre csak két negyven személyes kocsi 
közlekedik, de autóbuszjáratok indulnak Seges
vár és Szászrégen felé is.

— A református presbitérium kül
döttsége Bernády Györgynek Tegnap dél
előtt a református presbitérium küldöttsége 
kereste fel Bernády Györgyöt és kérték, hogy 
vonja vissza a főgondnoki állásról való lemon
dását Tóthfalusi esperes tolmácsolta a pres
bitérium kérését, mire Bernády kijelentette, 
hogy a hívekben nincs kellő áldozatkészség, 
amit ő a személye elleni megnyilatkozás jelé
nek lát Kérte, hogy a kérdést tartsák még füg
gőben s várják meg, hogy mit szólnak azok, 
akik nincsenek jelen e látogatásnál.

— Befejeződött a városi tisztviselők 
vizsgája. A városi tisztviselők vizsgája tegnap 
véget ért A tisztviselők közül egy megbu
kott, egy pedig visszalépett a városi alkal
mazottak közül tizenkettő megbukott és tizen
kettő nem jelentkezett A bizottság méltányos 
belátással a régebbi erőket mind átengedte. 
A megbukott alkalmazottak mindnyájan mes
teremberek, Így könnyen elhelyezkedhetnek.

— Ismét olcsóbb lett a hús. A városi 
tanács a húsárakat november 1-től megint le
szállította. A marhahús 19 lej, a sertéshús 32, 
a borjúhús 20 lej. Ennek arányában a ven
déglői árakat is leszállitották. Így egy pörkölt 
7 lej, a sertéssült 20 lej és a marhasült 17 
lejbe kerül az elsőrendű helyeken.

— A Diaconescu-ügy. Ma váratlan fór 
dulatot vett annak a feljelentésnek ügye, ame 
lyet a vásárhelyi kereskedelmi iskola igazga
tója ellen adott be a megye prefektusához 
Morescu Mihály, Diaconescu igazgató volt 
titkárja. Morescu ugyanis a város rendőr 
igazgatójához és az ügyészséghez a kővetkező 
nyilatkozatot küldte meg: »Nyilatkozat Alul
írott Morescu Mihály kereskedelmi iskolai 
tanuló, mint Diaconescu igazgató volt tit
kára kijelentem, hogy az a feljelentés, ame
lyet Diaconescu ellen a vármegye prefektusá
hoz Major Viktor úrhoz, benyújtottam, va
lótlan, általam kitalált adatokat tartalmaz, 
amelyeket azért eszeltem ki, hogy megbosszul 
jam magam az igazgatóm fenyegetései mi
att, amelyekkel az iskolásoktól általam be
szedett pénzek ".befizetésére sürgetett. Ez a 
feljelentés egy felizgult pillanatomban téte
tett, nem adván számot magamnak azokról a 
következményekről, amelyek egy vizsgálatból 
származhatnak. A feljelentés oka az a fe
nyegetés volt, hogy az igazgató engem átad 
az ügyészségnek. Kijelentem, minden pénzt 
azonnal visszafizetek, amint édesapám ide 
megérkezik. Kijelentem, hogy a jelen pilla
natig egyetlen bánit nem fizettem s kérem 
tekintetbe venni a körülményeket, amelyek 
mellett ezen szabálytalanságot elkövettem s 
bosszúm támpontja az volt, hogy tudtom 
mai a prefektus ur az igazgatónak ellen
fele. Kijelentem, hogy személyesen a hírla
poknak semmit át nem adtam s nem beszél
tem egy ujságiróval sem ebben az ügyben. 
Morescu Mihály.«

KOLOZSVÁR

— Eltemették Óváry Kelemennél. Az 
egész város impozáns részvéte mellett helyez
ték vasárnap délután örök nyugvóra dr. Óváry 
Kelemen volt egyetemi tanár feleségét. A te
metésen csaknem az összes társadalmi testü
letek, köztük az ujságirószervezet klubja is kép 
viseltette magát.

— Szabadságon a magyar párt ügy
vezető alelnöke. Grandpierre Emii volt kor
mánybiztos, a magyar párt ügyvezeíő alelnöke, 
két heti szabadságra Magyarországon lakó ro
konai látoeatá'ára Rttdanesfre utazott

Megingott a Herrlot*kormany helyzete
Palnlevé lesz az aj miniszterelnök ?

PARIS. (A Brassói Lapok tudósítójától.) 
Rövid jelentések a llerriol-kormány helyze
tének gyengüléséről számolnak be. A jelenté
sek szerint a szocialista párttanács napiren
di indítványt fogadott el, amely szerint a 
párt a Herriot-kormányt továbbra is támo
gatja. mindamellett fenntartja függetlenségét. 
Ugyanakkor a párttanács elfogadta Aluru in

HÍREK
Felelős szerkesztő: Kocsis Béla 
Kolozsvári fiókszerkesztőség: Calea Reg. Ferdinand 

(v. Wesselényi Miklóe-ncca) 22. — Telefon 6-36.
Marosvásárhely! fiók (szerkesztőség és kiadóhiva

tal): Pia fa Regele Ferdinand 18. Telefon 177.
A Brassót Lapok egyes példányainak ára 4 lej, vasár
nap 5 lej; Bukarestben 1 tejjel drágább; Ausztriában 
2500 o. K., Csehszlovákiában 1 cK., Jugoszláviában 
2 Dinár, Magyarországon 2000 m. K., Franciaország

ban 50 centtmes, egyebütt 6 lej értékű valuta.

Szerda, november 5.
Katolikus naptár: Imre herceg. — Pro

testáns naptár: Imre. — Görög naptár : Ga- 
laction és Epistimia vértanuk. — Izraelita naptár: 
5685. Hesvan 8.

A nap kel 6 óra 59 perckor, nyugszik 16 óra 59 
perckor. — Legközelebb holdváltozás: holdtölte novem
ber 11-én 14 óra 31 perkor.

Időjárás: Változó idő, kevesebb esővel és 
lényegtelen hőváltozással.

... .

Tisza István emlékezete
BUDAPEST. (A Brassói Lapok tudósitő- 

jlátóL) A Tisza-Islván körben tartott emlék
ünnepélyen Berzeviczy Albert emiékbeszé- 
det mondott Tiszáról, Herceg Ferenc pedig 
felolvasást tartott

Franciaország egyelőre nem követeli a 
Zeppelin-müvek ieromoolásat

PARIS. (A Brassói Lapok tudósítójától.) 
Az Amerikának szállított Zeppelin diadalmas 
útja, amelyet az egész világ teljes elismerése 
mellett telt meg, ugylátszik, újabb meggondo
lásra késztette a francia illetékes köröket, a 
melyek eddig a versaillesi békeszerződésre 
való hivatkozással a friedrichshafeni Zeppe 
im-telep lerombolását követelték. Amint most 
ugyanis az Echo de Paris értesül, francia 
politikai körökben mindinkább utat tör az 
a felfogás, hogy a Zeppelineket a békés köz 
lekedés eszközeiül kell felhasználni s egy
előre felesleges rombolás volna a Zeppe
lin-müvek elpusztítása. Hivatalosan azonban 
még az ügyben nem foglaltak állást

— Froreich példája. Veszprémből táv- 
iratozzák: Bácsi Béla gazdász agyonlőtte 
apósát Angeli Márton földbirtokost, aki nem 
akart pénzt adni neki ahhoz, hogy ckziszlen- 
ciát teremthessen magúnak.

— Húszéves sikkasztó. A budapesti Ma
gyar—Amerikai bank húszéves fickpénztá- 
rosa. Weisz László, mint Budapestről lávira- 
tozzák, löbb százmillió koronát elsikkasztott 
és Parisba szökött

— Megszökött egy vámcsaló kereskedő. 
Budapestről táviratozzák: Lövi Andor textil
árukereskedő hamisított vámivekkel több 
száz milliós vámcsaiást követeit el, azután 
megszökött. A rendőrség körlevelet adott ki 
ellene.

(*) „Az égő golyó“ cirkusz és detektív dráma 
szerdától kezdve az Apollóban.

— Nagy tűzvész Toki bán A japánok 
nem fogynak ki a pusztító k 1 aszbui kból 
Legujapbuu, mint Londonból láwumzaik. 
a tokiói császári palotában tűz lámáit, mely 
a városnak egy nagy részere i. aterjeui. 
Hétszáz ház és számos ember elpusztult.

(*) Orvosi hír. Dr. Nagy László orvos rende
lőjét Arvahaz-yccábot üentes-ucca 6. szám alá helyezte 
át. Fogad : Bel, Bejáró- seoeszi es vér (nemi) betege
ket. d. e. 10—1 és d. u. 3—4-ig. Joo

— Tanintézetek, tanárok, tanítók, tanulók 
bármely tankönyvet na.am jutányos áron megrendel 
hetö. Keszey Albert könyvkereskedesében, Cluj-Ko- 
lozsvái. »

— Himnemü masamódok. Londonban az 
uridivatüzletek uj divatot kezdtek: a próba
kisasszonyok mintájára behozták a próba
fiatalembereket. A vásárlandó ruhákat csinos 
és elegáns fiatalemberek, a cég alkalmazot
tai próbálják fel karcsú testükre és dombo- 
ritiák ki az öltönv széDséceit. -

dítványát, hogy amennyiben a kormány a 
költségvetést kielégítően reformálja, úgy azt 
a párttagok megszavazhatják. j

Renaudel záróbeszédében rámutatott ar
ra, hogy a kormány helyzete veszélyessé vál- 
batik. A kamara folyosóm mái* uj kormány
ról beszélnek, amelynek Palnlevé lenne az 
elnöke.
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— Dr. Kahána Ernő ditrói orvos 
rendelőjét Csíkszeredára helyezte át, ahol 
rendelését Bulevardul Ferdinand 16. alatt 
mar meg is kezdte. Rendel d. e. 9—10-ig 
és d. u. 2—4-ig.

(—) Budapesti értéktőzsde. Zárlati árfo
lyamok ezresekben: Magyar hitel 425, Osz
trák hitel 103, Sulgó 482, Rima 121, Delivasul 
55, Allamvasut 37U. Kohó 325, Atlanlika 17.5, 
Ganz Danubius 2015, Kőszén 2875, Papíripar 
25, Nasici 2025, Slavonia 80, Földhitelbank 
105, Viktória malom 222, Keresk. hitelbank 
21, Pesti magy. kér. 1030, Beocisini 800, Uri- 
kányi 755. Láng 82, Lipták 20, Schlick 44.5 
Brassói 375, Zabolai 50, Baróti 2.2, Cukoripar 
22.15, Klotlíd 44, Temesi szesz 205, Hungária 
mutr. 03, Olasz bank 20, Angol magyar 47, 
Leszámítoló öl, Magyar-Cseh 21, Nova 128.5. 
Kronberger 13.5, Közúti 59, Csaky 12, izzó 
725, Magnezit 1580, Viktória bútor 2.8, Of* 
515. Malomsoky 6.5, Pesti Hazai 2825.

(•) „Az égő golyó* cirkusz és detektív dráma 
szerdától kezdve az Apollóban.

(*) Pierrot-csokoladé a Capsa S. A. R, 
kitűnő gyártmánya.

(•) MEGJELENT már Andrási nyelvtanár által 
szerkesztett legtökéletesebb MAGYAR-ROMÁN SZÓTÁR 
is hYELVTANNAt 404 oldalon. Ara 70 lej. Kapható 
Benkő Mór kiadónál, Sfántu-Gheorghe és minden 
könyvkereskedésben. Úgyszintén a Román-Magyar 
rész is 17,000 román szóval. MQI

A vasember
A brassói munkásszakszervezetek vasár

napi mulatsága minden tekintetben jól sike
rült. Az előadáson Csiky Gergely »Vasember« 
című tragédiája került színre, melynek szinre 
hozataláért minden dicséret megilleti a ren
dezőséget A szereplők szivvel-lélekkel ját
szottak s az előadás nívója néhány jelenetet 
kivéve, utolérte a hivatásos színészi teljesít
mények színvonalát Különösen a cimszere 
pet játszó Balogh Károly játéka volt elsőran
gú, ki a mindenkin keresztül törtető »vas
embert* meglepő természetességgel játszotta. 
Mellette Kerekes Mór játéka magaslott ki, 
aki Andor szerepében a drámai jelenete
ket megdöbbentő realitással dolgozta ki. A 
női főszerepet játszó Hilgersz Iduska köz
vetlenül és melegen játszotta az erőslelkü 
lánynak a »vasemberrel* szemben kissé pasz 
szív szerepét. A mellékszereplők közül a 
Bráz-l játszó Tóth József tűnt ki. Fülöp 
Endre Várhelyi alakításával derűs pilla
natokat szerzett a köznöségnek. A jólsike
rüli előadást gyakran szakította félbe a kö
zön g forró lapsa, mellyel a szereplők ki- 
tüno játékának adózott. Előadás után tánc 
következett.

BAh ATASZIJAK

kizárólag
2084

KAMARYT & MEDER cégnél
Ban$ov-TIMI$OMIIL
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A tanító sorsa
Szüleimnek köszönhetem, hogy vagyok, 

de tani tómnak, ami vagyok. — mondja Tóm 
pa Mihály. E szép mondásban a nagy költő 
tanítójának, az ö második szülőjének hódo
latteljes tiszteletét, becsű! ését fejezi ki. Azt 
hittük, hogy a tanítók becsületes munkája 
kiérdemli a nép életébe} is ezt a becsületet 
és tiszteletet. De sajnos, ezt nem igen tapasz
taljuk! Sőt még a háború se hozta meg a 
tanítók megérdemelt megbecsülését. Messze 
vagyunk mi még attól, hogy a nagy tömeg 
megértse a költő ngmes gondolaiát. Sajnos, a 
nép többre becsüli még mindig barmát, mint 
saját magzatát. Bizonyság erre az, hogy a 
pásztornak megadja zúgolódás nélkül bérét, 
de gyermeke önzőjének, a tanítónak, a so
vány megélhetését sem iparkodik biztosíta
ni.

Igazán most tűnik ki ebben az élet-halál 
küzd lemben, hogy egyesek szellemi szegény
sége miatt milyen kicsi pont a tanító. — Va
lóságos pária! Kitől állami és egyházi ható
ságai csak követelnek, de megélhetést nem 
biztosítanak. Példa erre az évröl-évre meg^ 
állapítandó tanítói fizetés szomorú esete. 
Igen sok egyház valósággal kicsinyeskedik a 
tanító terményjárandóságának értékelésé
nél. Bizony a kepe legtöbbször epe! És a 
presbitériumok e kepét annyira felértékelik, 
hogy pénzben alig is kell valamit pótolni. 
Az egyetemes egyházi adó fizetésére gondol
ni se akar. A kulturadó fogalma előtte még 
ismeretlen. De eljön az az idő, mikor sírva 
gondol vissza nemtörődömségére! A tanító 
a kepe sérelmes értékelése ellen felebbezhet 
de felebbezése felesleges fáradozás marad. 
És a szegény tanító, ha nem akar ádámkosz- 
tümben járni, s üres gyomorral himnuszo
kat énekelni, mehet fuvarozni, s gyermeke 
napszámba!

A tanítóság megtett mindent felekezeti 
iskolája érdekében, de viszonzásul csak bí
rálatot kapott, úgy avatottak, mint avataf- 
lanoktól.

Bizony a tanítói pálya tövises, testet- 
lelket emésztő rosszul dotált állás. — A ta
nítón mindenkinek megakad a nyelve: a ke
vélység lenézi; a haragjában felbőszült szüle 
szidja, átkozza, akkor is, amikor áldania 
kellene: az anyagiasság embere fitymálja; 
a rangkorság gyászfivére becsmérli. Csupán 
az irigység nem talál rajta —• a maga szem- 

Í pontjából tekintve — megszólni, vagy kivet
ni valót A tanítói pálya háládatjjan.

De a sötét oldala mellett, van a tanítói 
I pályának fényes oldala is.

Tekintsünk csak a tanév elején felkisért 
újoncainkra! Ha eloszlattuk arcunkról az 
iskolával és a velünk vafló ijesztgetés této- 

i vázó vonásait: ha sikerült megnyernünk bi- 
I almukat és ragaszkodásukat: mily naiv oda- 
l adással. s mily meleg szeretettel csüggnek 

rajtunk, mint napraforgó virágok: gyönyörü- 
í légére a szemnek, megindítására a. szívnek 

és kedves látványul a léleknek!
Letörölni — ügybuzgalmunk s ügysze

retetünk által — a fejlődő kis ember szive 
táblájáról a tisztátalan vonásokat; a beszéd- 

I ben. cselekedetben s magaviseletben nyilvá
nuló rossz szokásokat; beültetni fogékony 
szivébe, s ápolni az erény virágait, a vallá- 

j losságot; szemlélni későbben az Urasztala 
I körül álló zsenge egyháztagokat, mint földi 

angyalokat a jelenlevő szülők, s emberbará
tok örömkönnyeivel; tudva, hogy szakértel- 

[ Bünk és ügy buzgalmunk mellett a kis hon- 
I polgárt és honleányt (értelmének fejlesztése, 

szivének nemesítése folytán) elláttuk az élet
re s a boldogulásra szükséges utravalóvab; 

[tapasztalni, hogy egykori növendékeink csak 
[Ugyan sikeresen is használják fel a tőlünk 

nyert eszközöket a maguk, családjuk s a 
[környezetük boldogitására: oly lelket emelő.

Oly szivet vidító jelenségek ezek, hogy egy 
lelkiismeretes tanító méltán látja bennük hű 

| táradozásainak sokat érő erkölcsi jutalmát! 
I Több áldást fakasztó munkára — a ta-

Bitóinál — nem fordíthatnék időnket, erőn- 
I két! Csak folytassuk tovább az áldást per- 
■ metező magvetéseket! Kikelnek azok, s a 
■ mustármagból fölnövekedő fák nekünk is 
■ oltalmat és árnyékot adnak idővel! Eszméink 

diadala — a szivekben és lelkekben — tegyen 
■ emlékoszlopunk egykoron! Ne feledjük el.

hogy minden ember annyit ér, a mennyit 
használt

I | Legyünk rajta szent lelkesedéssel, hogy 
minél több szellemi, erkö^si s anyagi hasz- 

■oot hajló legyen (növendékeinkre és kör- • 
nyezetunkre nézve) a mi lelkes s kitartó 

■munkálkodásunk!
R Vajba eljönne az az idő, hogy belátnák 

megbecsülhetetlen tanítói munka értékét 
elviselhetővé tennék a tanítónak amúgy 

■ is zaklatott életet. Lőrinc« András*

SPORT
Labdarugó eredmények

Brassó.
Brasovia—ATE 2:0 (1:0). Az egész mér

kőzést a Brasovia technikai fölénye jellemzi. 
Az aradi csapat fürge csatársorral, Weioh- 
eltben kitűnő halttal és Gencsyben nagysze
rű backkel rendelkezik, kapuját pedig Lö- 
wenberg jól védi. A Brasovia szép és pre
cíz összjátékot mulatott, csatárai közül Erdő 
volt a legjobb. Hörömpöly és Wi'hehn mind
járt a játék elején megsérültek és így ját
szották végig a meccsel, Tritsch is gyomor- 
rúgással kénytelen volt elhagyni negyedórára 
a pályát. Az első félidőben váltakozó táma
dások és ésszerű kombinációk mindkét rész
ről. A 28-ik percben Geller áthúzott labdáját 
Erdő gyönyörű fejese juttatja hálóba. Hö
römpöly, Geller, Wilhelm és Nagy lövéseit 
Löwenberg, vagy a kapufa teszi ártalmat
lanná. A második félidőben az ATE ide-oda 
kapkod és nem lehet első félidejü játékára 
ráismerni, a Brasovia felnyomul, szép, de 
gólokban nem mutatkozó fölényes játékot 
produkál, időnként teljesen az ATE térfelén 
játszik. A 18-ik percben Geller szerzi meg a 
második gólt. Az ATE térfelén ér véget a já
ték. A Brasoviából Erdő, Tritsch, Tóth Rupp 
és Wedl játéka érdemel említést. Várhegyi 
kevés munkáját a szokott biztonsággal vé- 
§ezte. Biró Suciu volt. A mérkőzés megkez- 

ése előtt Schmidt az ATE részéről .koszo
rút nyújtott át a Brasoviának, meleg szavak 
kíséretében, melyekre Dr. Bitiéi’ válaszolt 
örömét fejezve ki a két egyesület közötti 
sportérintkezés felvétele felett.

Arad.
CAMP-AMTE 4:« (14) Első osztályú 

bajnoki mérkőzés, melyen a Camp technikai 
fölénye biztosította a győzelmet. A Camp gól 
iáit Berkesy, Veszprémy, Péterfiy és 11-es- 
ből Mezner lőtték. Nagy Lajos vezette le 
ezen mérkőzést.

Glória CFR—piympia 2:1 (24). Elsőosz- 
tályu bajnoki mérkőzés. A Glória góljait Pre- 
zsovszky és Ágoston lőtték. Az Olyinpia vi
gaszgólját Marcu I. lőtte a második félidő 
végén.

T cuics vá £*•
Klnfzsy—TAC 2:1 (fi;#). A temesvári fut- 

ball'.lerby mindvégig változatos és az utolsó 
percig nyílt játékot mutatott A TAC éri el a 
vezetést a második félidő 12-ik percében Ker- 
sekí révén, melyet a 17-ik percben Kilirnovics 
egyenlít ki. A győztes gólt Semmler lőtte.

Rapid—TMTE 3:2 (1:1). Első osztályú 
bajnoki mérkőzés. A TMTE veresége várat
lan. Bíró Szednicsek.

Kadima—Zsombolyai SC. 84. A Kadi- 
ma szép és váratlanul erős ellenfélnek mu
tatkozott, balszerencse okozta, hogy hogy 
nem hagyhatta el győztesként a mezőnyt. 
Biró Lütter.

Lupény.
Jiin—AAC 2:1 (1:0). Első osztályú baj

noki mérkőzés, az AAC váratlanul szenve
dett vereséget. Az AAC első gólja öngól volt, 
míg a másodikat szabadrúgásból kapta. A bi
ró Czegha AAC, Deutsch és Galambosi Jiul 
játékosokat kiállította. Bíró Buzna Brassó 
volt.

Nagyvárad.
Biharul—NAC 2:1 (1:1). A vezető NAC 

veresége a Bíboraitól, a nap szenzációja. Az 
első osztályú bajnoki mérkőzést Dr, Vatianu 
vezette.

Törekvés—Szatmári Törekvés 2:1 (0:1). 
Az első félidőben a szatmáriak vezetnek. A 
másodikban a nagyváradiak lábra kapnak és 
biztosítják a bajnoki pontokat. Bíró Balogh.

Kolozsvár.
Haggibber—KKASE 0:0. Első osztályú 

bajnoki mérkőzés, melyen a Haggibbor volt 
mindvégig fölényben. Gólkóptelen csatársora 
volt oka az eldöntetlen eredménynek. Bíró 
Marczinkievics.

Universitirtea—CFR 1:1 (14). A bajnoki 
döntőmérkőzés eldöntetlenül végződött. A 
44-ik percben Giurgiu kornerrugását Maksay 
beejteite. A második félidőben a CFR táma
dásai sikerre vezetnek és Ujfalvy lövi az 
egyenlítő gólt a 20-ik percben. A 32-ik perc
ben a durvaságairól ismert Végh Kami ösz- 
szefut Blajjal és saját sipcsontját töri. Biró 
Dr. Morár.

Viktória—KAC 44 (14). A Viktória An
tal, Chifor (2), és Cipcigán révén éri el gól
jait. Biró Adorján .

Akadémia — KMTE 2:1 (14). Az Acade- 
mia első pontszerzése a bajnokiak során. 
Biró Pop.

RMS—TSC 2:2 (14). Másodosztályú baj
noki mérkőzés. Biró Moldován.

Nagyenyed. A 4
NTK—Húsos 1:1 (14). Másodosztályú baj 

noki mérkőzés. Biró Grozescu.
Marosvásárhelyen nem voltak semmilyen 

mérkőzések.
(x) Brasovia választmányi ülés. A Braso

via kedden este (4-én)[ választmányi ülést 
tart este félkilenc órakor. Az ügy fontosságá
ra való tekintettel kéri a vezetőség a vá
lasztmányi tagok teljes megjelenését.

(x) A Comihtul Central ülése. Az FSSH 
központi vezetőségének november 2-án őfen
sége Károly trónörökös távolíélébeu Schmidt 
tábornok elnökölt. Fontosabb határozatok: 
A központ Carabatescu lélisportszakosztályi 
elnökre és a Mateescu sinajai polgármester 
alatt álló bizottságra bízza a Sinaiaban ös
szehozott 300.000 lej felhasználását az épí
tendő Bob pályára. A pálya, mely az Eforia 
tulajdonán vonul végig, 3000 in. hosszúságra 
már ki van mérve és jelölve és meghosszab
bítható. A pálya az FSSR tulajdona, a mun
kálatok azonnal megkezdendők és egyelőre a 
jövedelmek a versenyek alkalmával a to
vábbi tökéletesítésre fordítandók. Elfogad
ták a kanadai jégliockey szabályzatod úgy
szintén a módosításokat a korcsolyázó sza
bályzatban. Visszaadták a boxbizolUáguak ac 
dolgozásra benyújtott szabályzatát, niutal
ták Tatár dr. és Szabó Lajos költségszámláit. 
Elvetették a bukaresti kerület felebbezését, 
amely arra vonatkozóit, hogy 3 helyett, ö 
idegen állampolgár játszhassék a bajnokiak
ban. Kimondottad, hogy a Jakobi napon a 
csapatok fekete karszalaggal kell játszód
janak.

(x) A központi skyszakoszláty ülése. Az 
FSSR Központi skyszakosztálya november 
1-én tartotta Brassóban teljes ülését, me
lyen Rosetti-Solescu’ elnökölt. Végleg elha
tározták az országos bajnoki sky versenyek 
rendezéséi Brassóban, nemzetközi verseny 
keretében. A külfölddel való érintkezés felvé
telére az elnökség nyert felhatalmazást. A 
nemzetközi verseny január hó 30 február 
hó 1 és 2-án fog lezajlani, a következő ver
seny számokkal: 30 kiii.-es távverseny január 
30-án, utána egy napos pihenő; Február hó 
1-én délelőtt Sialom, délután ugrás. Február 
másodikán lesz a kombinált táv és ugró ver
seny. A trambulin elkészítését a brassói Sky- 
egylet vállalta és bocsátja a verseny idő
tartamára rendelkezésre.

KdlöKU eredményű
Budapest vál.—Zágráb vál. 3:1 (2:0)

A magyar csapat: Fischer (VÁC), I cgl II. 
Fpgl III. ,UTE;. Fuhrmann (FTC), Nyúl IL 
(MIK). Blum (FTC). Rémai Hl. (NSG), la
kács (Vasas), Orth, Opata, Jeny (MTK), A 
zágrábi csapat megfelelt a hozzá fűzött vára
kozásoknak jó együtteséből a centerícdezel 
emelkedett ki. A magyar csapat biztosan és 
fölényesen nyerte a mérkőzést. Orth révén 
érik el az első félidő 13-ik percében a ma
gyarok a vezetést. A 17-ik percben Orth meg
sérül, helyére Opata jön, összekötőbe a tar
talék Kohnt áll. A 22-ik percben Opata lövi 
a második gólt. A második félidőben a zágrá
biak hevesen támadnak és sikerül a 18-ik 
percben gólt is lőmvk. A magyarok harmadik 
gólját Kohnt lövi a huszadik percben. A 
mérkőzés u vége felé el lány hűlt.

FTC—UTE 1:1 (14). Az első félidőben 
FTC fölény, de az LITE védelem minden 
helyzetet tisztáz. Az utolsó percben Kelemen 
lövi az FTC gólját. Az UTE Jeszmás góljá
val tizenegyesből egyenlít a 39-ÍK percben.

Törekvés—BTC 3:1 (14). Az első félidő
ben a Törekvés van fölényben, melynek fo
lyamán a vezető gól is esik. A második fél
időben a BTC durva játékba kezd, a bíró

I ■ oszt.

FérfiöltönyL 1960 
Esőköppeny „ 800 
Zephiring „ 340

NEUMANN M.
ruhatelepe 
BRASSÓ.

II. oszt.

111. oszt.

jV.oszt.

Úri szabóság

Külföldi gyapjú-szövetek engros és detaii

Uridivat. Habig kalapok. Zephiring, nyakkendő
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két játékost kiállít. A BTC kapusát megsebe
sülve a mentők szállítják el. A Törekvés 
újabb két gólt ér el. A BTC egyetlen gólját 
az utolsó percben Szvenk lőtte.

MIK—111. kerületi t. v. e. 2:1 (1:1). Az 
MTK gyengén működő fedezetei miatt nehe
zen jut győzelméhez. Már a második percben 
rúgja Opata a vezető gólt, melyet Neuhaus 
tizenegyesből a huszadik percben egyénül ki. 
A második félidőben a 111. kerületiek heve
sen támadnak, de eredménytelenül. Az ötödik 
percben Orth lövi a második gólt. A mérkő
zés a vége felé eldurvult.

NSC—BEAC 6:2 (5:1). Az egyetemisták 
felforgatták csapatukat, a mi súlyos veresé
güknek főokozója.

Vasas—Zugló 3:0 (0:0). A tartalékolt Zug- 
lósok az első félidőben tartották még magu
kat, a másodikban azonban a Vasasok tech
nikai fölényük miatt teljesen túlsúlyba jut- 
tottak. A 12-ik és 25-ik percben Huuines, a 
44-ÍK percben pedig Katzer lövi a Vasasok 
harmadik gólját

KAC—VÁC 1:1 (1:0). Az első félidő ele
jén KAC fölény, a 22-ik percben ölvédi lövi 
a vezető gólt A második félidőben a VÁC 
technikai fölénybe kerül és Jocke a 32-ik 
percben lövi a kiegyenlítő gólt.

AZ MLSz. elsöoszlályu bajnokságának ál
lása. MTK 11, VÁC 10, Vasas 9, NSC 8., III. 
kér. t. v. e. 8, Törekvés 7, FTC 6, BTC 3, Zug
ló 3, UTE 3, BEAC 3.

Másodosztályú eredmények: Ékszerész— 
Umte 2:0, 33 FC-Emtk. 0:0, KTE-TTC 1:0 
FTK-ETC 1:1.

(x) Az FTC a profi-rendszer mellett 
Magyarország mindezideig várakozó állás
pontot foglalt el a professzionizmus kérdésé
ben, de most úgy. látszik, a nagy egyesületek 
köréből sürgetik a kérdés megoldását Mai 
táviratunk szerint az FTC az MLSz-től egy fél 
évi próbaidőre a professzionizmus bevezeté
sét kéri. Ugyanis ezalatt az idő alatt a szövet
ségnek ideje lenne arra, hogy, a profesz- 
szionizmus véglegesítése felett döntsön. Az 
PTC javaslatára nagy, befolyással lehetett 
az osztrák labdarugó szövetségnek fenyege
tőzése, amely a kartell felbontásával akarta 
az MLSz-t annak idején a profirendhzem 
elfogadására kényszeríteni. Az MLSz tanácsa 
még nem döntött a javaslat fölött

Nagyszeben.
NSE—HTV 2:1 (!«.) A mérkőzés első 

félidejében az NSE hevesen támad és sikerül 
is a vezetést megszereznie. A második félidő 
első perceiben a HTV kiegyenlít Utána is
mét erős NSE támadás, amely nem vezet 
eredményre. A 25 .percben az NSE egyik já
tékosát a 16-oson belül elfautolják, mire a 
bíró tizenegyest ítél a HTV ellen. A HTV 
az ítéletbe nem nyugszik bele és levonul s 
miután az NSE a” tizenegyest góllá értéke
síti, a játék véget ér. Fekete bíró jó volt.

JÁVOR BÉLA.;

HÁROM LEÁNY
Kis regény.

A „NÉPSZERŰ REGÉNYEK" 
legújabb száma.

Három fiatal és tapasztalatlan leánynak a 
története, akik naiv ábrándjaikkal a színi- 
pályán akarják életük nagy célját: a boldog
ságot elérni. A mindvégig érdekes és le
bilincselő regényben mindenki a legélveze

tesebb szórakoztató olvasmányt találja.

ARA. LEJ.
Kapható minden könyvesboltban, valamint a Brassói 
Lapok minden bizományosánál. Megrendelhető az 

összeg előzetes beküldése mellett a

Brassói Lapok könyvosztályától.

TS a>®«S^C ~ ellen fényesen bevált VÉRTES

KÖZGAZDASÁG
Franciaország „nemzeti“ hajtóereje

Francia újságok a hajtóenergia terén tör
tént. uj tudományos felfedezésről Írnak. Mak- 
honin orosz mérnök a motorok részére szük
séges hajtóerő előállítására uj módszert El
láit fel s ezért technikai munkatársul alkal
mazták a francia hadügyminisztériumban. 
Makhonin módszere lehetővé teszi, hogy igen 
egyszerű eljárással más tüzelő anyagok ele
meiből, így petróleum, benzin, szén, kőolaj
ból uj' hajtóenergiát lehessen előállítani. 
Azok a kísérletek, melyeket eddig a Vincen- 
nesi tüzérségi laboratóriumban végeztek, szak 
értők jelenlétében, bámulatos eredménnyel 
jártak.

Painlevéj, a kamara elnöke, ki mint tudós 
is nagy hírnévnek örvend, az uj találmány
ról igen optimista módon nyilatkozott. Véle
ménye szerint e találmány a következő nagy 
előnyöket nyújtja. Az uj hajtóenergia dcsztil- 
láciojára szolgáló apparátus a motorra van 
felszerelve; az átalakítás olcsó és könnyű. 
Az uj termék csak a motor testében gyul- 
hat meg, nem okoz füstöt, és nem kenődnek 
be a gépek; hajtóenergiája megnagyobbodik. 
Painleve azt hiszi, hogy e találmány nagy 
jelentőségű Franciaországra nézve, mert igy 
megszületett a régen keresett »nemzeti haj
tóenergia«. Benaret Pál, a hadügyminiszter 
főbiztosa annak a meggyőződésének adott ki
fejezést, hogy az uj találmány az aviatikának, 
az automobilsportnak, tengerészeinek és 
mezőgazdaságnak egyaránt nagy hasznára 
lesz. E találmány következtében Franciaor
szágban a petroleurnszükséglet nagy mérték
ben alá fog szállani.

A MAI PÉNZPIAC
Hétfő, november 3.

A világpiacon az angol választások ered 
ménye érezhető s a különbözői pénzügyi köz
pontok már leszámolták a konzervatív győ
zelem pénzügyi következményeit. Londonban 
fi tőzsdén lelkesedéssel üdvözölték a vá- 
asztások eredményét. Amint nőtt a konzerva 

tiv mandátumok száma, olyan arányban erős- 
bödött valamennyi érték irányzata. A newyor 
ki tőzsde a választások menetéről szóló híre
ket a font sterling emelkedésével kisérte. 
Mert míg október 28-án, a választások előes
téjén Newyorkban a font sterlinget 4.50 és 
egynyolcad dollárral jegyezték, az árfolyam 
a választások második napján 4.50 és félre, 
október 30-án 4.52-re, október 31-én, mikor 
valamennyi eredmény ismertté vált, 4.55-re 
emelkedett Zürichben az angol deviza 23.41 
frankos árfolyamról a választás második 
napján 23.48-ra, október 31-én 23.50-re, mára 
pedig 23.59 frankra emelkedett a font ster
ling.

A többi deviza közül az olasz líra mutat 
lassú szilárduló irányzatot, a svájci frank 
kezdi megközelíteni a dollár békebeli paritá
sát, a többi pénznem lényegtelen hullámzást 
mutat A lej árfolyama gyengülő irányzattal 
ingadozik.

A belföldi piacon ma reggel nehezen bon 
takozik a piac. A kezdő árfolyamok 34.50 
lejes svájci franknak felelnek még. A bizony
talanságot fokozza, hogy kevés a piacon az 
áru. Később Bukarest erős kínálattal áru
bőséget teremt, némi lanyhulás áll be, mely 
34.40 lejes árfolyamban nyer kifejezést. Élénk 
üzletmenettel a piac nekilendül. Az árubősé
get. s a további áresést ellensúlyozza a ked
vezőtlen zürichi nyitás, a 2.87-es kurzus. A 
kialakult árfolyamon folyik az eleven üzlet, 
estig, amikor bizonyos szilárdulás áll be a 
piacon. Egy svájci frank 34.50 lej, egy dollár 
178, egy font sterling 813, egy francia frank 
9.45, egy olasz líra 7.85, egy cseh korona 
5.35, egy lejért 395 osztrák, illetőleg 425 ma
gyar korona.

Zürich. Devizák (zárjelben a tegnapi zá
rástól való eltérések.) Zárás: egy dollár 
5.19 és egy negyed, (— egy fél), egy angol

font 23.59 (f9), száz francia frank 27.35 (f20), 
száz olasz líra 22.65 (flO), száz cseh korona 
15.50, száz dinár 7.55 (f2 és fél), száz leva 
3.75, száz lej 2.90 (—2 es fél), tízezer magyar 
korona 0.68, tízezer, osztrák korona 0.7325, 
száz járadékmárka 124.

(—) Angol lap a kedvező magyar hely
zetről. A londoni Economist legutóbbi szá
ma a magyar gazdasági kérdéssel foglalkoz
va Magyarország pénzügyi helyzetét kielégí
tőnek mondja. Az egyenes és indirekt aduk 
rendesen befolynak, s a helyzet hónaprol- 
hónapra javul. Az államvasutak deficit mikul 
működnek. A valuta, mely a font sterling- 
árfolyamhoz van kötve, — stabilizálódik. A 
nép bizalma visszatért az ország pénzneme 
iránt. A kereskedők hitelbe is adnak, a be
tétek kezdenek visszatérni a bankokba. A 
kamat, mely az infláció idején heti 16 száza
lékra emelkedett, most heti egy negyed, és 
egy fél százalék közt áil és hanyatló tenden
ciát mulat. A spekuláció kezd megszűnni, 
mert stabil valuta mellett az üzérkedés nem 
érvényesülhet. A pénzhiány szünőlélben van, 
mert Külföldi hiteit elég jelentős összegek 
erejéig ajánlanak tel.

(—) A kereskedelmi kamarák költség
vetése. A kereskedelem- és iparügyi minisz
ter november 10-re értekezletre hívta az ösz- 
szes kereskedelmi- és iparkamarai titkárukat, 
hogy állandó költségvetési típust állapítsanak 
meg, amely az ország valamennyi kereske
delmi kamarájánál alkalmazandó.

MEZŐGAZDASÁG ’
Gazdasági figyelmeztető november havára

A ház körül: Folytatjuk a szemes termé
nyek forgatását, és előkészítjük a tavaszi ve
tőmagot. — A meddig a fagy engedi, folytat
juk a burgonya és repaprizmák és vermek 
revidiálását. A hol szükséges, jobban föl
delünk. Szeleid kéményeket hagyunk.

A szántóföldön: Addig folytatjuk a toély 
szántást, mig az eke ki nem fagy. — Befeje
zett szántás után teljes erővei kell a trá
gyázást szorgalmazni. — A távoli szerükből 
a legszükségesebb szalmakészlet a majorba 
betakarítandó.

Kaszai ókon: Határ fásítások fölnyesen- 
dők. — Rétek, legelőkön cserjék, gyomok ír- 
tandók. — Vakond túrások szétterítene!ők.-< 
Rétgyalulás megkezdhető.

Az állatok körül: A tenyész-állalállo- 
mány jobb takarmányozására és kellő járta- 
tására gondot kell fordítani. A fejős tehenek
nél ha jó tej elést óhajtunk elérni, nagy gond 
fordítandó arra, hogy száraz, szellös és gu
mós mag gyök-növények nedvdus takarmá
nya kellő arányban legyen keverve. A nö
vendék állatállomány lekötése után a kefé
lés és tisztogatásra gond fordítandó, — a nö
vendék bikák, üszők, tinók és hizóökröb meg 
nyirandók. — Az istállózott állatállomány 
időközi körmöltetésére gond fordítandó.

Diszkeriben: Kényesebb cserjék és fák, 
fenyőgaljak és száraz lomb, tengeriszár, eset
leg szalmába burkolandók, tövük szárai 
lombbal borilandók. — Szabadban szemezett 
rózsák — és barackok szemzési helyéi csé
pit vagy gyapiuhulladékkal takarjuk be és 
száraz lombbal födjük. Cserjék és fák mag
va gyűjtendő. Ha melegházban cserágyakat | 
tartunk, azok most megujitandók. Cserjék és 
teli hajtásra szánt rózsák cserépbe való ülte
tése befejezendő. — Elöregedett, kiszáradt 
fák, elszáradt gályák, eltávolítandók. Tavaszi 
ültetésre szánt fák helyei most megásandó!. I

Gyümölcsös kertben: Az elszáradt beteg I 
fák eltávolítandók, újaknak megfelelő hely I 
ásandó. Kényesebb gyümölcsfák malmába I 
göngyölitendők. Az összes gyümölcsfák tövei I 
fclásandók oly körzetben, mint amennyire a I 
fa koronája terjed. A moha a fákról eltávo- I 
litandó. A fák törzse, és ágak töve bigitolí I 
marhatrágya, agyag jól feldolgozott marha I 
vér. szitálj hamu és mésztej keverékkel beke- I 
nendő, jó ha a keverékbe finom marha, vagy I

Rador (428)

Dél-Amerikába utazik most az egész világ

COSULICH LINE
ßUKUREi^TI, Calea Grivifei ISI. Ériesti Iiejöst^rsasáio hajóin.
FIÓKOK: Timisoara Su £ Urad IS S Oradea-Mare SuS Cernauti Sk ।

I 5 gyógyszerész Mészvas - szörpé,
baj, Mellbeteg- ’ ^ár® fnende,s?" szükséges 

ség, Sápkór ^Jlveg *« 390-~ ,ei bérmentve.
.Lioyd Exprcs- Vértes
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nyúl szőrt is keverünk, mivel az így c'ké- 
szilcll híg tapasz jobban ragad a fa kérgére. 
Nyuirágás ellen a fiatalabb iákat biztosítani 
kell. Ha a gyümölcsfákat nagyon ellepte a 
moha, ajánlatos erős hamnlugot alkalmazni. 
1Ö liter tiszta átszűrt lúghoz egy negyed liter 
carbolsavat teszünk. A jól összekevert folya
dék — lehetőleg meleg állapotban, nagyobb 
ecset. — meszelő, vagy kis seprűvel a" mo
hával ellepett törzs és ágakra egyformán ke
nendő. E művelet után nehány nap múlva 
a mohának legkisebb része is lehull. A »Geo- 
metre« és más rovar távol tartására az is
mert kátrány gyűrűket alkalmazzuk.

Faiskolákban; Utolsó kepelés befejezen
dő. Az üres ágyások a tavaszi munkákra elő- 
készitendők.

IHOBÁIM MŰVÉSZÉT
* Strausz Richárd lemondott zenefőigaz- 

gdói állásáról. Drezdából érkezett jelentés 
szerint Strausz Richárd, aki uj operájának 
bemutatójára Drezdába érkezett, onnan kül
dötte el á levelet a bécsi állami opera igaz- 
gatóságának, amelyben bejelenti zeneigazga
tói állasáról való lemondását.

• Vasa Prihoda Brassóba jön. Ez esz
tendőben másodszor városunknak olyan ven 
lége lesz, ki a világ legnagyobb művészeihez 
tartozik. Előszói' Bartók Béla, most pedig 
Vasa Prihoda, kit az élő hegedűművészek 
legnagyobbikának neveznek. Külön előkészü
letek történnek tehát, hogy a mester Brassó
ban is méltó fogadtatásban részesüljön. A 
hangverseny november 18-án az Apolló nagy
termében fog megtartatni, hogy mindazok 
nak helyet adjon, kik a nagy művészt meg 
akarják hallgatni. A Klingsor hangverseny- 
iroda ezzel a hangversenyével valószínűleg 
alerte az idei zenei programmjának tető
pontját.

* Sajtóhangok Stern Rózsikéról. A ki
tűnő Huuay tanítvány mai hangversenyének 
a brassói zenekedvelő közönség nagy, érdek
lődéssel néz elébe. Az alábbi kritikai szemel
vények beszédesen illusztrálják azt az általá 
ms elismerést, melyben a fiatal művésznő 
nagysikerű erdélyi hangversenykörutján ré- 
uesült.

lemesvarer Zeitung: »... Goldmark he
gedű koncertjének előadásával Stern Ró- 
isika a fiatal hegedüvirtuoz a legnagyobb 
csodálatra ragadott bennünket, hallgatósá- 
#1 valósággal extázisba hozta... Az ifjú mű 
veszno a zenei égnek egy. most felragyo- 
|ott csillaga.... <

Keleti Újság: Szombati Szabó István cik
kéből: >...A repertoárnak vége volna, de a 
közönség helyén marad, tombol és tap- 
»1, senki se akar eltávozni, további számokat 
követelnek. Stern Rózsi eljátszva mesterének 
Hubay Jenőnek híres csárdajelenetét. Meg 
kell ismételnie.... Ünnepük, forró nagy őszin 
te ünnepléssel.. .<

Temesvári Hírlap október 21. »...Stern 
Rózsi a fiatal hegedümüvésznő kettős for
rásból meríti korát messze felülmúló kész- 
séget és musicalitását, az elsői a természet 
íjandéka. ebben az esetben a természet cso- 
íja... Játékából tárgyilagosság csendül ki, 
legelem ömlik el egész lényén és így válik 
közönsége kedvencévé... Händel sonátájá- 
nl mindvégig faszcinálta lelkes hallgatósá- 

.

Fémn^omók^
kik a Vörösréz, esetleg huzóprés mun
kálatokban jártasak kerestetnek. Ajánla
tokat .Fémmunkás* jeligére Lloyd 
Express Cluj kér. ,a©'a'a®9®®'©©®9®®

Pályázati hirtetés.
Az erdélyi róm. kath. Státus igazgatóta- 

staa gyulafehérvári (Alba-Julia) főgiznnázium- 
níl megüresedett történelem-földrajzi tanári 
i'®a és a Csíkszeredái (Mercurea-Ciuc) fő- 
jaáziumnál betöltendő rajztanári állásra f. é. 
november 10-ig terjedő határidővel pályázatot 

íMet Románia történelme, földrjaza és alkot- 
■jtana a IV. és Vili, osztályban román nyel
ni tanítandó. Javadalmazása rendes tanári fi- 
stés és a gyulafehérvári internátusbán a felü- 

I fyelöi teendőkért teljes ellátás illetőleg a csik- 
iwedai internátusbán mérsékelt díjért élel-

A kérvények Majláth Gusztáv Károly 
fii, erdélyi püspök ur címére az erdélyi róm. 

HŰI.Státus igazgatótanácsához Cluj—Kolozs- 
|w,Str. L Maniu No. 5. küldendők.

A MM SZÉP FÉRFI
Jeaane Marni regénye

Franciából fordította: Halász Gyűli 13

Kezdtem igazán szeretni. Büszke voltam 
szépségére . a diadalmára, boldog voltam, 
hogy az enyémnek mondhattam, és mikor es
ténként, arcáról a festéket lemosva, sietve, 
éhesen hazajött, igy szóltam magamhoz:

— Minden asszony irigyelheti a boldog
ságomat, hogy ő az enyém.

Egy reggel, amikor ép felkeltem, ezt a 
levelet kaptam:

»Asszonyom,
Ön sokkal bájosabb, semhogy megenged

hetné, hogy egy csúnya és idős asszonynak 
feláldozzák. Ne sajnálja a fáradságot, és 
holnap délután két órakor kövesse a férjét 
vagy ami még jobb, legyen fiakerben a Cour- 
celles-ucca 211. számú ház előtt Mindennel 
tisztában lesz.

Egy ismeretlen barátfar.
Jóizlésü ember megveti a névtelen le

velet. De ez a levél felzgklatott. Első indu
latomban Pierrehez akartam menni, hogy 
neki megmutassam és ott nyomban szerez
zem meg a megnyugvásomat. Hivattam. El
ment hazulról; azt hívén, hogy még alszom, 
azt az üzenetet hagyta hatra, hogy különféle 
dolga miatt napközben nem jön haza.

Csakugyan, csak az előadás után tért 
haza. Heves főfájása lévén, nem vehette ész
re sem Különös hidegségemet, sem lelkem 
feldultságát, ami arcvonásaimon is kiütkö
zött. Az éjszakát mellette töltöttem és húsz
szor is azon voltam, hogy felébresztem és 
mindent elmondok neki, de egy ösztönszerü 
érzés mégis visszatartott.

Dejeuner után elment hazulról. Alig for
dult be a szomszéd uccába, gyorsan vettem a 
kabátomat és kalapomat és rohantam utána. 
De ő kocsiba ült; egy percig haboztam, mi 
tevő legyek, de aztán eszembe jutott a névte
len levél, s az általa megadott címre én is 
egy elhaladó bérkocsiba ültem és a Courcel- 
les uccába vitettem magamat.

Azt hittem, már elkéstem, de ellenkező
leg történt, mert több mint egy óráig vára
koztam. Boldogság és levertség közt hányk" 
lódva, már ép haza akartam menni, midőn 
egyszerre csak megpillantottam a férjemet. 
Pierre, anélkül, hogy érdeklődött volna, ki 
ülhet a félig lehúzott fiakerben, nyugodtan 
becsöngetett a 211. számú ház kapuján. De 
legnagyobb meglepetésemre, ahelyett, hogy 
bement volna, gyorsan nehány szót mondott 
az inasnak, aki az ajtót kinyitotta és ugyan
azokkal a nyugodt, sétáló lépésekkel vissza
fordult.

Oh, én őrült! gondoltam, a mikor haza
tértem. És bűnös is egyúttal, hogy kétel
kedni mertem abban, akit szeretek,» aki en- 
gemiis szeret!

IV1 \U0i-
A hercegnő. i ?!

Az asztalnál ültünk, midőn hirtelen igy 
szóltam hozzá:

— Találd ki, mit csináltam ma?
— Hát, amit a párisi nő téliét: a Louvre- 

ban voltál, az anyádnál voltál, vagy a varró
nőnél voltál..... hacsak nem voltál esetleg 
a szeretődnél.

— A szeretőmnél! Te vagy az, drága 
Pierrem, Kiáltottam őszinte bünbánattal, 
mely könnyeket fakasztott a szemeimben. 
Hallgass ide: én egy gonosz féltékeny nő va
gyok, képzeld, utánad mentem, leskelődtcni 
rád.

— Akkor, mondá Péter, anélkül, hogy 
arcán a legkisebb változás is észrevehető 
lett volna, nagyon fáradt lehetsz, kicsikém, 
mert nagyon sok helyen jártam. Voltam oda
át messze az Invalidusok mögött Prímeknél, 
akivel találkozót adtam. Micsoda pompás fic
kó! Úgy olvasta a darabját, mint az angyal. 
Saint-Amand, a Modern színház igazgatója 
velem akarja eliátszatni a főszerepei, de alig 
hiszem, hogy Rataud átengedjen neki. Az
tán Grossac-nál is voltam, akinél ugyancsak 
erős a konyhaszag; alatta van a Duvm-étte- 
rem. Találkoztam Coquardyval, aki Ameriká
ba készül. Azt hiszem, ezzel be is számoltam 
utamról. De nem, mégsem, majdnem elfe
lejtettem: voltam a Courceiies-uccában 
is, három óra tájban, névjegyemet ad
tain le a hercegnőnél, aki pár nappal ezelőtt 
visszaérkezett Parisba.

Határtalan örömmel vetettem magnm a 
karjaiba.

(Folyt, köv.)

Kiadó: »Brassói Lapok« nyomdája.

Csak 12.- lej a „DETEKTÍV SOROZAT

JL ’ Minden egyes száma egy teljes 
S érdekfeszítő detektív regényt 
H tartalmaz. Eddig megjelentek: 
| 1. sz. Gaboriau: A 113-as percsomó

Egy-egu 
sxám ára:

2.
3-4

5.
6.
7.

8.

„ „ Egy nagystílű szélhámos 
, Foley: fi földalatti város

Kettős szám 20 lei 
, ErnstWoop: A kisértet-tanya 
„ MAURICE LEBLANC: Az olajlámpás 
„ Schötzler-Parasini: A medidek 

tőre
„ Jajkiáltás a túlvilágról (Francia 

bűnügyi regény)

A hét nagyszerű detektív regény egyszerre 
megrendelve portóköltséggel együtt 

csatit 90.— lejbe kerül. 
„Brassói Lapok“ könyvosztálya, Brassó.

■s5Si5!a«ii^^
BIO

20Vot
ha őszi szükségletét 
női szövetekben és velou- 
rokban, minden szinü se
lyemtrikókban, férfi öltöny, 
felöltő- és nadrágszöve
tekben. Mindenfajta kellék
ben, elsőrendű sifionok
ban és flórharisnyákban a

TEXTILA cégnél;
szerzi be

Brassó, Hosszu-ucca 201 sz. a. |
2101

LEGÚJABB ŐSZI ES
TELI DIVATLAPOK

Smart — — 
Astra — — 
Perfekt Album 
Paris confection 
Perfekt Mode 
Wiener Chic
Wiener Schneider Modelle 180
L’Enfant gyerek album 
Chic Párisién — — 
Elité — — — — 
Favorit Modern Album 
Le Chapeau D’hiver (női 

kalap) — — —

120
100 
100
120
40

190

Lei

»

100 
200 
145
45

»

180

Brassói Lapok könyvosztálya
Brassó, Kapu-ucca 64—66. szám.
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Kórház-u. 64. B F 3 S S Ó* Kórház-u. 64. 

Sürgönyeim: SILVANIA. Telefon 89ét 125.

A Kanig Friedrich Augusthötte Dresden wz**iwis*t* 
raktárról szállítja a gyár gyártmányait u. m.: 

kéretfíirészt, "2ír 
famegmunkáló 
CféflOtj Mor~, tel* ás farészBn» részé*.

Astra- benzinmotorok és szerszámgépek lerakata.
> F1 A^W•■t••k, ^ syártmányilMk lerakata *. e elektromotorok, 

L dynamok, szerelési anyagok stb.

Állandó nagy raktár mindennemű műszaki cikkekben.

ruganyossá és 
zajtalanná teszi 

járásét, kíméli 
lábát és cipőjét.

KAUCSUKSABOK Ü TALP
PALMA-

rTy JT •• T 1 t Újonnan érkezett filc kalapjaimat, |
f IIC} I fi 1 l^í? I a szezon előrehaladottsága folytán, ’ 
X o 2 X y e mélyen leszállított áron szerezhetik &

be, — Diszitett fekete filc-kalap 300 lejtől, díszített színes filc-kalap | 
345 lejtől kapható a legdivatosabb formákban. — Tisztelettel; | 

Fejér Jakabné Brassó, Kapu-ucca 23. szám. I
200) 3

No. 88-1924.

Árverési hirdetmény.
Erdélyi Nyilvános Raktár Részvénytár

saság brassói cég javára, képv. Dr. Gergely 
József ügyvéd Brassóban, nyilvános árverésen 
közbenjövetelünk mellett el fog adatni 5996 kg. 
ultramarin festék és pedig a keresk. törvény 
347 és 351 §-ai alapján a késedelmes adós 
veszélyére.

Ezen árverés az Erdélyi Nyilvános Rak
tár r.-t.-nál Brassóban, Vasut-ucca (Albina te
lep) 1924. november hó 12-án d. u. 2 órakor 
fog megtartatni.

Kikiáltási ár 36.000 lei.
Árverezők lOo/8 biztosítékot kötelesek le

tenni és vevő az egész vételárat nyomban kö
teles kiegyenlíteni.

Brassó, 1924. október 27.
Dr. Eugenu Kiss Dr, Dávid Bleahu 

m. p. MM közj. helyettese

Csakis komoly és közvetlen reflektá lok Írja- I 

nak „Alkalmi vétel* jelige alatt a kiadóba. j

TŰZIFA hasábos és felvágott 
KOKS DARABOS
SZÉNA KAPHATÓ

Tontsch-féíe raktár
Weiss Mihály-ucca 29 

2054 Telefon 286-os

APRÓ HIRDETÉSEK/
Egy szó ára: 3 Isi. - »«stegabb bittó: 6 Iá »»ást tarok

Mk 25% engedmény. - Lastasebb •próMrdetós áré Ml M 
Apróhirdetéseket a fenti eredeti árak mellett bitónk' 
nyosunknál is feladhat minden helységben, aki pcoia 
san továbbítja azokat kiadóhivatalunkhoz. — Cuk 
vAluszbólyeggel telnzerelt kérdeuSskSdá«**« | 

v&iasxoluixk.

SmemélysmAllitö 
autó- vÄllalat.— 
Jancsó. Telelőn 
5—30 Brassó, Fe
kete-ucca 4-4. MM

Bélyeggyűjtők! Lép
jenek be az .Admira!“ kör- 
küldeménybe hol a leg
újabb bélyegujdonságo- 
kat a legolcsóbban be
szerezhetik. Évi tagdíj 20 
leijFekete Sándor Jimbolea 

6425

Gyakorlott irodistánk 
jó gépirónő, ki a román, 
magyar és német nyel
vet bírja kerestetik. Csak 
Írott ajánlatok kéretnek 
Thomas, Scheeser 4 Galtz
céghez Brassó. 64 3

Keresek megvételre, 
használt, de jó karban 
levő Alfa Separátor tejfö- 
lözö gépet 2U0—400 li
ternyi teljesítő képességűt 
Ajánlatokat kér Klein fenő 
Sepsiszentgyörgy. 642!

Fiatal keres
két szoba konyhás modern 
lakást. Ajánlatokat kér 
Gruber Fellegvár sor 5.
Telefon 501. 6438

Eladó a Kórház-ticcában 
egy két emeletes ház. Ér
deklődni Kórház-a. 48.

6420

Uztotböi kiszabva fe
hérneműt átveszek varrni. 
Fekete-u. 14 az. 6415

Háxtaitás vezetésében 
végzésében jártas munka
bíró szerény szorgalmas 
gazdaszszonyt keres azon
nali a vidéki magános
ur. Komoly jelent 
két kiadóhivatal 
bit.

itkezése- 
továb-

6390

Személy autó 
eladó. Brastó Fekete-uccu
44. sz. jancsó. 5221

Fiatal özvegy asszony 
házvezetőnői vagy sza
kácsnői állást keres ma
gányos úriembernél nov 
15-iki belépésre. Szives 
megkereséseket: Cirják 
Istvánne Sángheorghe, 
[ud. Muref-Turda. 6*68

Keveset hasznát! fa- 
megmunkáló gépek 
benzinmotorral és felsze
reléssel eladó. Cim 6487 
szám alatt a kiadóban.

Takarítónő kerestetik. 
Cím a kiadóban.

Nyugalmazott vasúti 
raktárnok, volt okleveles 
főkertész állást keres ki- 
sebbmeretü gazdálkodás 
vezetését is vállalná. Ért 
szőUö, borkezeleshez, mé 
ítészeihez, irodai munkát 
is vegez. Koller Jenő, 
Satu-Maré, Mátyás-király
ucca 11. 6441

Szabómesterek! Téli 
férfidivatlapok leszállított 
áron Sándor (vagy Kelet) 
hírlapíródéban Áradon.

6440

Két varrógépet, Ptaff 
szabó és egy családi Sin- 
ger sürgősen eladó.Ráma-
ucca 16. 6444

Hollandia rácintgumók, 
cserépvirágok érdekes tar 
ta mu képes árjegyzéket 
három lei bélyegért meg 
küldjük. Kertészet Hoghiz
- Olthéviz. 6443

32 eves fűszerkereskedő 
segéd állandó alkalmazást 
keres. Cim 6445 sz. alatt 
a kiadóban.

Nyomatott a „Brassói Lapok“ nyomda vállalatának köriordódéoéu. Brassóban.

Cukrász, 35 éves, ni, 
volt tiz évig önálló ipa
ros nagyobb Miföldi 1» 
mekbeu dolgozott, sí» 
galtnas megbízható, * 
mán, magyar és oém 
nyelvet bírja, üzlet - 
üzemvezetői esetleg aM 
első munkás állást kém 
Ajánlatokat 6450sz alatti 
kiadóba kérem.

Eiadó egy rtiümali»-1 
járat szitával egybeépít* I 
üzemben megtekintheti I 
Kovács tógépes?. Dé a. I 

m
Szállodában Szóit I 

asszonyt állást kereset | 
Cim 6448 szám alatt 11 
kiadóban.

Eladó 6 HP. kontpMI 
favágógép és egyulb 
aprító gép Junesch.Ran» 
ucca 4. W

Eladó egy üzemkepal
16 lóerős benzinniota.
hozzá egy 86 colos ml-1 
lompad kövek oélW [
Ugyanott kerestetik eg 
30—35 lóerős *zMgb 
motor. Pataky Ödön, DJ
csöszentmárton. 6W

Eladó 2 darab íjiM
és sárga hajtők öcsi. Suti
Márton kocsigyárig 
Brassó, Hosszú-ti. 74. Ml |

Flai-Toriao 2 ka* I 
szeriás csukott és syiW I 
luxusautó jó áliipetb* 
villany világítasz!, IJ 
ezer leiért eladó. Érdé 
lődni lehet Vár-acaH
L esi. a

KóHUáooa Adier i* . 
teljesen kifogásain ő 
lanyvilágositással |* . 
nyosan eladó. Mvllip 
sírással szolgál 0« 
Haris mechanikus. Fék*
ucca 19. II

Kél darab klubit 
tel jó állapotban,!«*
rös mosdó mürmyi.M 
eladó. Hentes-« 4. »

Ügynökökéi remi 
minden városban u J
%-os .Tatra* Hűl
anyag megtakarító-lé 
szülék eladására. .HU 
den házban kell. Stílden házban kell. Stílt
Béla főügynöksége 3» 
sov, Szemiános-ucu 1 

M

Antik szekrény i# 
gozva eladó 6501) leik 
Teklesz Brayov, Am’»
ucca 5. HÄ

Négy középiskolát^ 
zett román, magyaréi» 
met nyelvet bíró fiit 
nős ember, gyári aW 
mazást keres. Magi» 
sesek a .Brassói Lap# 
Tg.-Mure« fiókjáta 4 
retnek

Házvezetőnőnek Ij* 
kozik fiatal uriasszonj|f 
nuár 1-ére Vass Sím 
Bucarest, Sir. ViÜM
No. 33 IS

Kiadó 2lzoba,kMj< 
kamara,pince,«»« 
kert, sértéséi sttr.tr» 
állomás mellett. 8WÍ 
évi lakbér. Cint TliiMt 
Avram láncú ut 48 Mii

üepészi vagy ipáméi 
mozdonyvezetői allíltb 
resek. Összes viugiW 
rendelkezi«, Cint A 
alatt a kiadósat.

Házvezetőnőnek ij* 
kozik magános IM* 
hez intelligeti! urliiJii» * 
nali belépésre, terít* 3 
„Árva leány' jelig* 1« 
kiadóban. IJiw

a Bőrnél I 8 X

Csikmegyében, vasútállomás közelében tel
jesen felszerelt töltő házzal, gazdag be

rendezéssel előnyös feltételek mellett


